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A radikálisok a volt Magyar Part vezetőivel
akarnak tárgyalni

kikmSíL^? Tritunovics Danko Szentén a volt Maönar Párt 
kiküldötteivel is tárgyaltak — Dr. Deák Leó cálolla a megegyezés hírét

A lapok röviden beszámoltak arról 
hogy Miletics Krszta és Trifunovics Ránkó 
nyugalmazott miniszterek a volt radikális 
főbizottság vezető tagjai Szentán beható 
megbeszélést folytattak a szentajárási radi- 
kálisok vezetőivel is. A megbeszélésnek leg­
nagyobb jelentősége azonban az volt, hogy 
ez alkalommal a két nyugalmazott minisz­
ter a volt Magyar Párt két vezető egyénisé­
gével is beszélgetett. Egészen természetes, 
hogy ez a beszélgetés csak informativ jel­
legű volt, de maga a tény is figyelemre mél­
tó. A szentai járásban a magyarság abszo­
lút többségben él és Így állásfoglalása a 
választások alkalmával igen jelentős. Becks 
Vaszilije, a szentai találkozás rendezője 
épen ezért tartotta szükségesnek, hogy

a radikális főbizottság tagjai a volt 
Magyar Párt megbizottaival is 

érintkezésbe lépjenek.
A találkozás Becics Vaszilije lakásán 

folyt le és azon a házigazdán, valamint
a két volt miniszteren kivül a ma­
gyarok részéről dr. Király Károly 
adai ügyvéd, a naviszádi kerület volt 
magyarpárti képviselőjelöltje és 
volt tartománygyülési képviselő va­
lamint Vámos János tanár jelentek 
meg. Az értekezleten abban állapod­
tak meg, hogy a radikális főbizott­
ság Beográdba hívja a volt Magyar 
Párt vezetőit dr. Várady Imre és 
dr. Strelitzky Dénes volt nemzet­

gyűlési képviselőket.
A radikális párt főbizottsága épen a 

‘zentai radikálisokkal folytatott megbeszé­
lés után nagy súlyt helyez a magyarokkal 
faló megegyezésre. Radikális oldalon, ahol 
szintén nem csatlakoztak a január 6-iki re­
zsimhez, nagy megelégedéssel vették, hogy 
1 volt Magyar Párt vezetői is híven kitar- 
°ttak demokratikus felfogásuk mellett és 
íz elmúlt hat és fél év alatt megtartották 
függetlenségüket, bár emiatt sok kellemet­
lenségnek voltak kitéve. Ezért tárgyalnak szi­
kesen ezekkel a politikusokkal és nem azok- 
üal. a személyekkel akik minden rezsimet 
enétel nélkül kiszolgáltak.

Dr. DcőH leo nyilatkozata
. Szentán, mint a fentiekből is látható tu- 

ajdonképen csak tájékoztató megbeszélés 
ortfnt, anélkül, hogy határozott megálla­

podásról vagy bármiről is szó lehetne. So- 
-n azonban már ezt a tájékoztató megbe- 
n arra használják fel, hogy messze-

l<'n6 következtetéseket vonjanak le és 
n ^2? kombinációkat terjesszenek, amelyek 

ala!,ot nélkülöznek. A Reggeli Uj- 
K •zt’mbori munkatársa épen ezért dr.

Deák Leóhoz, mint a legilletékesebb sze­
mélyhez fordult és nyilatkozatot kért tőle 
ezzel kapcsolatban. Dr. Deák Leó munka­
társunknak a következőket mondotta:

— Módomban áll a leghatározottab­
ban megcáfolni azokat a tendenciózusan 
terjesztett híreket, mintha a jugoszláviai 
magyarság közéleti egyéniségeinek egyike 
vagy másika akár a radikális párttal, akár 
pedig más párttal megállapodást kötött vol­
na. Ilyen megállapodást annál kevésbé áll­
hatott valakinek is módjában létesíteni, 
mert ennek előfeltételeit, tárgyalást, meg­
beszélést, érintkezést a magyar közvéle­
mény felvilágosítását és érintkezését, az il­
letékes hatóságok elutasító magatartása 
miatt nem lehetett biztosítani. Azok a pár­

tok, amelyek hivatva vannak a jövő poli­
tikáját irányítani, még csak kontúrjaikban 
sem bontakoztak ki. Ez a tény magában 
foglalja a cáfolatát azoknak a híreknek, 
amelyek már is bizonyos paktumot tulajdo­
nítanak a le nem folytatott tárgyalásoknak, 
mert ha a magyarság részéről akárki is meg­
kísérelné paktumot létesíteni a jövőre vo­
natkozóan, az ilyen tárgyaló felek hiányá­
ban értéktelen lenne. — Nyilatkozatomat 
annál bátrabban tehetem meg és ahoz an­
nál több jelentőség fűződhet, mert tudatá­
ban vagyok közvetlen érintkezés során azok­
nak az elgondolásoknak, amelyeket a magyar 
közéleti tényezők a jelenre és közel jövőre 
nézve maguknak alkottak.

—o—

Japán fegyverszállítás! szerződést 
kötött Abesszíniával

Eddig ötezer idegen tisztet vetlek fel az ahesszin hadseregbe 
Újabb olasz sailótFmariások Anglia eíten

Rómából jelentik: Az olasz sajtó a gen­
fi döntéssel foglalkozva, megállapítja, hogy 
annak elsősorban alaki értéke van. A dön­
tés semmiképen sem változtatja meg Olasz­
ország és Abesszínia helyzetét vagy felfo­
gását.

A genfi határozat csak elhalasztja, 
de nem küszöböli ki Olaszország és 
Anglia érdekeinek öszetitközését.

Az olasz lapok hálával emlékeznek meg La­
val szerepéről, akinek igen nagy érdeme van 
a genfi döntés körül. Az olasz sajtó nagy 
felháborodással nyilatkozik Dánia képviselő­
jének felszólalásáról. A Giornale d'Italia azt 
Írja, hogy ha a Népszövetség előtt vagy 
azonkívül valamilyen dán kérdésben döntés­
re kerülne a sor, Olaszország ugyanolyan 
magatartást fog tanúsítani, mint Dánia az 
olasz kérdésben.

Támadó hangon foglalkoznak az 
olasz lapok Eden angol miniszter 
rádióbeszédével, amelyet határozott 

fenyegetésnek minősítenek.
Eden beszédének azt a részét, amelyben 

hangoztatta, hogy szeptemberben, ha a tár­
gyalások addig nem vezetnek eredményre, a 
Népszövetségi Tanács teljesíteni fogja azt 
a kötelességét, amelyet az alapokmány rá ró, 
az olasz sajtó a szankciók alkalmazásával

való fenyegetésnek tartja. Nem lehet megen­
gedni — írják az olasz lapok —, hogy a 
Népszövetséget kizáróan Anglia igazgassa 
Olaszországgal szemben. Egyébként is

Anglia az olasz sajtó szerint min­
dent elkövetett, ami lehetséges 
volt, Róma és Abesszínia viszonyá­

nak rosszabb! tására.
Ugyancsak tiltakoznak a lapok Stanley an­
gol közoktatási miniszter beszéde ellen, 
amelyben Olaszországot és Abesszíniát 
egyenrangúnak mondotta. Hangoztatják azt 
is, hogy

ha Olaszország 1914-ben csak a bé­
kének és nem Angliának is barátja 
lett volna, akkor megtakarított vol­
na magának (>00.000 hősi halottat,

de megtakarította volna Angliának is a le­
hetőséget, hogy a német gyarmatokon osz­
tozzék. Olaszország feljegyzi Angliának ezt 
a tettét a többi közé — Írják az olasz la­
pok — bizonyítékául annak, hogy Angliá­
ban hogyan magyarázzák az egész világot 
érdeklő eseményeket.

Addis-Abebában a genfi határozatokat 
hétfőn délután hozták nyilvánosságra. Az 
a vélemény alakult ki, hogy

mig Olaszország augusztusban siet-
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tetni tudja előkészületeit Eritreában 
és Olasz-Szomáliubaii, addig Etió­
piát tétlenségre kényszerítik a fegy­
ver- és lőszerszállitási nehézségek.
Rómából jelentik: Valle olasz légügyi 

államtitkár keletafrikai körútjáról vissza­
tért Rómába. Az államtitkár jelentést tett 
Mussolini miniszterelnöknek a keletafrikai 
gyarmatokon elhelyezett légi erőkről. A tá­
bornok hétfőn reggel öt órakor indult el 
Massauából és délután háromnegyed 6-kor 
érkezett meg Rómába. A távolságot 11 óra 
45 perces rekordidő alatt tette meg.

Jelcntftezéseh 
az alíf.ssziii hadseregbe

Addis-ahcbai jelentés szerint az abesz- 
szin külügyminisztériumhoz naponta százá­
val érkeznek a különböző országokbeli és 
különböző fajú jelentkezők felvételi kérvé­
nyei az abesszin hadseregbe.

Eddig 5000 jelentkezőt vettek fel, 
nagyobbrészt idegen tiszteket.

Pdrisból jelentik: A Matin londoni ér­
tesülése szerint

az abesszin kormány szerződést kö­
tött japán gyárakkal, amelynek ér­
telmében rövidesen megindul a ja­
pán fegyver- és lőszerszállitás 
Abesszíniába. Az első szállítmányt, 
kétezer gépfegyvert néhány hét 

múlva útnak indítják.
Tokiói jelentés szerint a japán külügyi 

hivatal cáfolja a japán-abesszin fegyverszál- 
lilási szerződés hírét és alaptalannak mondja 
azt a hirt is, hogy Japán katonai bizottsá­
got küldött Abesszíniába. A Matin kedd reg­
geli száma a japán cáfolattal szemben is 
fenntartja értesülését. A lap szerint a szer­
ződést pénteken, augusztus 2-án kötötték 
meg s a japán cégek a szerződés alapján 
szeptember elején tartoznak az első külde­
ményt szállítani.

Az olasz gyarmatárui miniszter
nyilatkozata

Párisból jelentik: Lessona olasz gyar­
matügyi miniszter nyilatkozott a Journal 
római tudósítója előtt és többek között 
ezeket mondotta:

— Az elmuit félesztendő alatt keletaf­
rikai birtokainkon többet tettünk, mint fél 
évszázad alatt, amióta ezek birtokunkban 
vannak.

Massatta és Asmara között három 
nagy utat építettünk.

Teljes tudatában vagyunk annak, hogy há­
ború esetén a siker elsősorban a közlekedés 
és az utánpótlás gyorsaságától függ. Ezért 
mindenekfelett a közlekedés javítására tö­
rekedtünk.

A tudósitó ezután az olasz csapatok 
körében történt megbetegedések hírét hoz­
ta szóba, mire a miniszter igy felelt:

— Itt vannak a pontos statisztikai ada­
tok:

Betegség következtében meghalt 
113 munkás és 17 katona.

Betegség miatt összesen 540 katonát és 
munkást szállítottunk haza.

Római jelentés szerint hivatalos közle­
ményt adtak ki, amelyben cáfoljak azt a 
hirt, mintha Olaszország kölcsönt keresett 
volna a londoni piacon.

A húromhafaími honicrencia 
előkészületet

Londonból jelentik: A kedd reggeli la­
pok szerint a három nyugati nagyhatalom 
értekezletének helyét és időpontját a fran­
cia kormány állapítja meg, tekintettel arra, 
hogy az értekezletet Franciaországban tart­
ják. Azt hiszik, hogy

az értekezlet jövő hétfőn vagy ked­
den ül össze,

még pedig valamelyik páriskörnyéki város­
kában, Fontainebleauban vagy Chantilly- 
bcn.

Eden népszövetségi miniszter tegnap 
Vansittard külügyi államtitkár jelenlétében 
beszámolt Sir Hoare külügyminiszternek a 
genfi eredményekről, valamint a háromha­
talmi értekezlet előkészületeiről.

Ä löldmüicsadtesádoh rendezése 
o termény megiiaiiésfls § i ... 

kamarák honlerenclálának véleményéi
ä kormány óöztíesáöi és pénzügyi mzelíső&Q mcökezüíe 

a földműves adósságok kérdésének lánfuaiásái
A kormány gazdasági-pénzügyi bizott­

sága, amelynek tagjai dr. Vrbanics Milan 
kereskedelmi ing. Sztankovics Szvctozár 
földmivelési. dr. Auer Ljudcvit igazságügyi 
és dr. Lctica Dusán pénzügyminiszter, tcg. 
nap értekezletet tartott és ezen a löldmives 
adósságok kérdésének rendezésével foglal­
kozott.

A konferenciáról távozó miniszterek kö­
zül egyik sem adott részletes nyilatkozatot, 
mindössze annyit mondtak, hogy előbb meg­
várják a közgazdasági kamaráknak Novi- 
szádon e hó 9-én megtartandó ülésén hozott 
véleményt és a többi érdekeltek állásfogla­

lását és csak ezután dolgozzák ki a kormány 
javaslatát a földmivesadósságok rendezésé­
nek kérdésében-

A földmives adósságok első részletének 
fizetési határideje szeptember 1-én lejár és 
ezért a kormány minden valószínűség sze­
rint még ebben a hónapban véglegesen ren­
dezi ezt a kérdést.

Ing. Sztankovics Szvetozár földmivelés- 
ügyi miniszter kijelentette az újságíróknak, 
hogy a kormány gazdasági és pénzügyi bi­
zottsága a földmives adósságok ügyében ho­
zott határozatot hivatalos jelentésben közli 
majd a sajtóval.

A iroiitis iiiiBÉssói liiiícl i Kor­
mány íütercliO§sáS roiidclc ellen

A loiiiom uccai iiarcohnok 13 sebesülne van
Parisból jelentik: A lapok részletesen 

ismertetik a kormány takarékossági rende­
lettervezeteit. Különösen azoknak a rende- 
lctcknck szentelnek nagy figyelmet, amelyek 
a gazdasági élet élénkítését célozzák és ame­
lyek a munkatervvel foglalkoznak. A sajtó 
fontosnak tartja azt, hogy

Laval a mvgyelöuökökct értekezlet- 
re hívta össze Párisba.

Az értekezleten ismertetni fogja előttük a 
rendeletek utasításait és azt, hogy milyen 
eszközökkel igyekezzenek leszállítani az élet 
fenntartási költségeket és felvirágoztatni a 
gazdasági életet.

A kormány takarékossági rendeletéi el­
len Brestben az arzenál munkásai tüntetést 
rendeztek. A toiüoni arzenál munkásai is 
tiltakoztak a rendeletek ellen-

Toulonban a tüntető felvonulás va­

lóságos uccni ütközette fajult.
Az eddigi megállapítások szerint 13 em­
ber megsebesült, köztük 6 rendőr.

Parisban és más különböző városokban 
az utóbbi időben egymást érik az összetű­
zések a jobb- és baloldali elemek közölt. Hét 
főn este Párisban a hazafias ifjak szövetsége 
összejövetelt rendezett az egyik kávéházi 
nagytermében-

Egy kommunista csoport megrohan­
ta a kávéházat és valóságos harc 
fejlődött ki a hazafias ifjak és a 

kommunisták között.
Lövöldözésre került a sor, amelynek során 
12 ember megsebesült. A rendet a rendőr­
ségnek kellett helyreállítani. Harminc em­
bert letartóztattak.

—o—

Megalakult a demokrata-földműves
ellezéld párt

Beográdból jelentik: A demokrata és 
földművespártok vezetői Davidovics Ljuba 
elnökletével értekezletet tartottak, gmelyen 
elhatározták, hogy a két párt szervezetei­
ből közös pártot alakítanak. Az uj párt 
programját úgy dolgozzák ki, hogy mindkét 
párt vezetői több programtervezetet készí­
tenek amelyeket s éle ^ p rikörükben meg­

tárgyalnak és h tárgyalás alapján állítják 
össze az egységes programot. Annyi már 
eddig is bizonyos, hogy az uj part az. ullani- 
egység alapján áll, de teljes mértékben fi­
gyelembeveszi a szerbek, horvátok és szlo­
vének történelmének és kultúrájának kü- 
lönfélcségét.



Rejtélyes zsarolási ügyben folytat nyo­
mozást a temerini csendőrség.

Samu István jómódú temerini gazdálko­
dó már két hónap óta állandóan fenyegető 
leveleket kap. A levelek ismeretlen irója az­
zal fenyegette meg Samu Istvánt és felesé­
gét, hogy ha nem tesznek egy nagyobb ösz- 
szeget egy előre meghatározott helyre, akkor

borzalmas bűncselekményükről 
rántják le a leplet,

amely miatt nemcsak mindketten a börtön­
be kerülnek, hanem még rámegy a peres­
kedésre egész vagyonuk is. A levélíró rö- 
v>d határidőt adott a pénzösszegnek hozzá 
való juttatásához és kijelentette, hogyha ez 
nern történik meg, akkor feljelentést tesz 
í* hatóságoknál, hogy a házaspár lelkét egy 

aszonlesésből elkövetett gyilkosság terhe- 
'• Ezt a gyilkosságot a levélíró állítása sze- 
r|nt akkor követték el, amikor

1628-ban István nevű nős fiuk meg­
halt és annak 8 hónapos leánycse­

csemőjét megfojtották,
hogy az apja, illetőleg az ő nagyszülői va­
gyonukat ne örökölje.

A házaspár nem tett eleget a fenyegető 
levelek felszólításának, hanem jelentette az 
esetet a csendőrségen. A csendűrség két 
irányban indította meg a nyomozást. Ke­
resték a névtelen fenyegető levelek Íróját 
cs egyszersmind vizsgálatot folytattak ai ra 
vonatkozóan, hogy helytállóak-e a levélíró 
állításai.

A nyomozás folyamán megállapítot­
ták, hogy a levélíró állításai telje­
sen valótlanok és csak azért talál­
ta ki a gyilkossági mesét, hogy a 
gazdálkodó házaspártól pénzt zsa­

roljon ki.
A csendőrség folytatja a nyomozást a 

levélíró kézrekevitésére és már a helyes 
utón is jár, azonban a gyanúsított nevét 
egyelőre a nyomozás érdekében nem közük 
a nyilvánossággal.
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M aianflÉhsorsoldsiinH
szelvrnugn86í6íneb
iigiieiiiicbe!

A szelvényeket, amint már közöltük
1935 augusztus ÍA.-ig,
tehát még 15-én, csütörtökön is, köz­
zé tesszük a Reggeli Újságban.

Azután már ehhez az akciónkhoz 
több szelvény nem jelenik meg. A 
szelvények beküldésének határideje:

1935 augusztus 19. estig,
E napon túl már nem vehetjük 

át a szelvényeket.
A sorsolási méö ougiiszíus (lóban 
ntagtanfuH, heriüti a szclvtiiiianüíto- 
Hei, noäii figyel) éh erre vonaihozo 
Közleänemjclnhei.

/oiö augusztus
(Z>eqqeUllj§ág

ManKászavsngúSGgf íírcís szigetén
A* »sszeíiizéswsels © lialoMEo wag,a

Görögországból újabb zavargásokról 
érkeznek hírek Kréta szigetén a sztrájkoló 
munkások mozgalma egyre komolyabb mé­
reteket ölt. A görög kormány a rend hely­
reállítására két hadihajót küldött Krétába.

Herakliában és Kandiában kihirdet­
ték a rögtönitélő bíráskodást.

A sztrájkoló munkások, akiknek száma 
négyezerre tehető, a város egy részében 
gyűltek össze és ellenszegültek a rend­
őrség parancsainak.

Hétfő estére a krétai munkásság ál­
talános sztrájkba lépett, amely csak­
hamar a kormány elleni fegyveres 

ellenállássá fajult.
A sztrájk azért tört ki, mert a kormány és

a vasútépítési munkálatoknál alkalmazott 
munkások között meghiúsult a megegyezés. 
A kormány nem volt hajlandó a munkások 
teltételeit elfogadni.

A Havas-iroda újabb jelentése szerint
a kandiai sztrájkoló munkások 
megadták magukat az őket körül­

vevő katonaságnak.
A sztrájkotokkal megindultak a tárgyalá­
sok. A munkásság magára vállalta a rend 
helyreállítását.

Athénben úgy tudják, hogy
kandiai összetűzéseknek 6 halottja 

és 40 sebesültje van.
Bár a helyzet javult, számolnak az újabb 
összeütközések lehetőségével.

Ä kereskedelmi iskolában Miségi* lellek 
országos mozgalmai manóitok, hogg felvegyék

#heí a jogi fakultásra
SzuDoSFcSn Értekezni voll, mnciiincft határozati mcakiütiíék 

a páriáméul heí házának és a mmiszlereftneh
A szuboticai kereskedelmi akadémia érettségi, 

zeit növendékei még régebben egyesületet alakí­
tottak, hogy hathatósabbun védhessék meg gazda­
sági érdekeiket. Az egyesület most Gingoid Károly 
szuboticai kereskedő kezdeményezésére országos- 
mozgalmat indított, amely minden valószínűség 
szerint eredménnyel is jár majd.

A kereskedelmi érettségizettek szuboticai egye 
sülele a napokban körlevéllel fordult a m is dunn- 
bánsági városok hasonló egyesületeihez és azok­
nak tagjait értekezletre hívta meg Szuboticára 
Legnagyobb számban a péti vgrádiak jelentek 
meg a konferencián, amelyen a szuboticai keres, 
kedclmi akadémia dísztermében tarioltak meg. Az 
értekezleten Gingóid Károly, a mozgalom kezde­
ményezője ismertette a kereskedelmi iskolát vég. 
zettek hátrányos helyzetét a gimnáziumot, vagy 
reáliskolát végzettekkel szemben, akiknek j guk 
van ahhoz, hogy tanulmányaikat tovább folytat 
hassák és akik előtt minden pálya nyitva áll. 
ugyanakkor amikor a kereskedelmit végzettek az 
elhelyezkedési lehetőségeknek csak korlátozott 
területére szorítkozhatnak. A volt kereskedelmis- 
ták helyzetét, megnehezíti a megváltozott gazda­
sági viszonyok következtében beállott helyzet, 
amely jogvégzett embereket kényszerit kereske­

delmi tisztviselő pályákra, azért szükséges lenne, 
ha módositanák a főiskolai törvényt és megenged­

jek, hogy kereskedelmi akadémiai éreftségivel kii. 
lúnbözeti vizsga nélkül he lehessen iratkozni a 
):gi fakultásokra

Az értekezleten határozatot hoztak, amelyben 
részletesen megin lokolt&k a mozgalom célját, A 
határozatban rámutattak aria, h gy a kereskedel­
mi akadémiákban a latint kivéve csaknem minden 
tárgyat tanítanak, ami a gimnáziumi tanrenden 
van, a latin helyeit viszont kereskedelmi és váltó­
jogot, vám és pénzügytant és politikai gazdaság­
tant tanilnnak, vagyis olyan tárgyakat, amelyek a 
jogi akadémiák munkarendjén is szerepelnek. A 
határi.zat továbbiakban részletesen indokolja a 
mozgab m gazdasági céljait és kéri, hogy különbö­
zetivizsgák nélkül már az idei októberi szemesz­
terre vegyék fel azokat a kereskedelmi iskolát 
végzetteket, akik akár a régi kereskedelmi isko. 
Iákban, akár az uj kereskedelmi akadémián 1031 
júniusáig sikerrel tetlék le az érettségit. Kimutat­
ják végül, hogy külföldön már r gen meg van a 
joguk a kereskedelmi iskolát végzett növendékek­
nek, hogy jogi akadémiára iratkozhassanak, mig 
Jug szláviéban eddig csak egyetlen akadémia, a 
zágrfbi kiviteli akadémia állt a rendelkezésükre.

A határozatot megküldték a parlament mind­
két házának, a képviselőház pénzügyi bizottságé, 
nak. a kormány valamennyi tagjának, továbbá az 
ország összes gazdasági egyesületének.

Névtelen levélíró borzalmas gyilkos- 
Sággal vádol egy temerini házaspárt

Fenyegető levelekkel akartak megzsarolni egy jómódú gazdálkodót

tllllll Ml

Kommunista összeesfotimf 
irtózták le Dnüäpesfcii

Hatvanhét emberi letartóztattak
Budapestről jelentik: A rendőrség teg­

nap újabb nagyarányú kommunista össze­
esküvés főfészkét robbantotta fel.

Eddig 67 letartóztatás történt.
A külvárosokban már napok óta a lázitd 
iratok egész tömegét terjesztették, ame­
lyekben

a kommunisták felszólították a tö­
meget, hogy az augusztusi antimi- 
litarista napon nagy tömegben vo­
nultatlak az uccára és kövessenek 
el merényleteket a középületek el­

len.
A minisztériumok, telefonközpontok és 
egyeli fontos épületek megtámadását vették 
tervbe. Az elfogott kommunisták között 
van 40 vezető, akik közül kettő mindenre 
elszánt és agitátoriskolát végzett ember, 
aki egyenesen Moszkvából jött azzal az uta­
sítással, hogy megszervezze az antimilita- 
rista napot.

a Mericések szsiirja
* mezon coígozó leányoka! és asszonyokat 

támatiía meg

Veszedelmes gonosztevőt szállított be 
a vajszkaí csendőrseg a szombori törvény­
szék fogházába. Va.szka, Bogyán, Kulpin és 
a környező faluk határában hosszabb ideié 
egy veszedelmes gonosztevő garázdálkodik. 
Eddig öt Ízben érkezett jelentés a különbö­
ző csendőrökhöz, hogy a szántóföldeken 
dolgozó leányokat és asszonyokat megtá­
madja egy fiatalember és erőszakoskodik 
velük. A feljelentések megegyeztek abban 
hogy az

a mezei szatir a kukoricásokban 
rejtőzik el és. amikor egy leány 
vagy asszony a kukoricás közelébe 
ér munkája közben és nincsen sen­
ki a közelében, akkor megtámadja 
őket. A feljelentés szerint a táma­
dónak 13 éves leánytól 60 éves 
öregasszonyig különböző korit nők 

estek áldozatul.
Az áldozatok által adott személyleirá- 

sok alapján a gyanú Gosztovics Raduskó 23 
éves kulpini legényre irányult, akit a kü­
lönböző faliak csendőrei keresni kezdtek. 
A petrováci csendörségnek sikerült is a 
gyanúsítottat elfogni és átkisérni Vajaké­
ra, ahonnan besz illitották a szombori tör­
vényszék fogházál a. A vizsgálóbíró rövide­
sen megkezdi a vizsgálatot Gosztovics Ra­
duskó ügyében.
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Beszélgetés Kisbán Miklóssal
a jugoszláviai magyar irodalomról

Qróf Bánffy Miklós nyilatkozik a Reggeli Újság számára

A szegedi szabadtéri játékok Rein- 
hardtju. az Ember Tragédiájának főrende­
zője. Jxisbán Miklós maga is iró és több 
klasszikus mii szerzője. Mindenki tudja c- 
gyébként, liogy a művészi név mögött gról 
Bánlfy Miklós v olt magyar k ül ügy miniszter 
^ejtőzik aki nyolc évvel ezelőtt visszavonult 

magyarországi politikától és mint roman 
(állampolgár, erdélyi birtokán telepedett le. 
Művészi képességeitől predesztinálva azóta 
átvette a romániai magyarság szellemi és 
irodalmi vezetését^ elnöke lett az Erdélyi 
Szépmüves Céhnek, „főszerkesztője az "Er­
délyi Jleiikonnak, a romániai magyarok ve- 
getö irodalmi lapjának. Emellett szoros kap 
jesolatot tart fenn a magyarországi szinmü- 
v észcttcl. történelmi darabjai egymásután ke 
fülnek szilire Budapesten és gróf Bánffy 
Miklós volt a tulajdonképpeni megtcrcm- 
üöje a szegedi szabadtéri játékoknak. Az ő cl 
gondolásai alapján hozzák színre a szegedi 
púm téren most már harmadik éve az Ember 
Tragédiáját és Bánlfy érdeme, hogy a sze­

gedi előadások révén Madách örökélelü 
klasszikus alkotása megtalálta az utat a vi­
lág minden nemzetéhez.

Bánffy gróf már egy hét óta vezeti Szc 
geden a darab próbáit. Az ö művészi clgon. 
ti olásai a] apján valósulnak meg az uj ze­
nei és fényhatások és az ö vezérlete mel­
lett éri cl gigászi magasságát és fenségét 
■i nagy mii. amely évről-évrc nagyobb töme- 
geket vonz a tiszaparti magyar metropo­
lisba.

E ár adna tat lan rendező. Megérkezése ó- 
ta minden nap este nyolc órakor már ott 
van a téren és reggel három óráig vezeti a 
próbákat, irányítja a technikusokat, zenésze 
két és a legnagyobb művészeket éppenugy, 
mint a legkisebb statisztákat. Figyelme a 
legapróbb részletekre is kiterjed. Napköz­
ben pedig jegyzeteket, vázlatokat, uj terve­
ket készít, vezérkarával tanácskozik.

Nem Fiat tie • bér mir a gróf, a hatvanas 
évek fele közeledik. Törékeny, hajlott alak­
ja . linóm arisztokratikus müvészarce mégis 
n I ir.is’zt I éjszakai munka után, nappal is 
ineg-megjelenik a Dóm tér épülő -állványai 
között. És ahogyan a bemutató napja köze­
ledik, úgy szaporodik n munka és pillanht- 
íyi ideje sincs a pihenésre.

Csütörtökön \ olt a főpróba, amelynél 
reggel lel négyig asszisztált, dirigált gróf 
Bánffy Miklós. Még egy uj ötlet, még egy 
simítás... A művészek és a technikai sze­
mélyzet tagjai dideregnek a hideg éjszaká­
ban. csak Bánffy Miklóson nem látszik a 
fáradság.

Pénteken sincs pihenő. A gróf már kora 
reggel talpon van és amikor délelőtt in tor­
iul kérünk tőle, csak délután negyed ötre 
tudja a találkozás időpontját kijelölni.

A régi Kuss — most Hungária — szál­
lóbeli lakásán fogad Bánffy gróf. Néhány 
percig várni kell.

— Rettentő sokat dolgozik a kegyelmes 
41 r — mondja a portás. — Fct ötre már me­
gint tnifő varja, ef kell mennie.

Szives barátsággal fogad a gróf.
— Meg kellett kissé várakoztatnom, — 

mentegetőzik —, de látja, nines pihenésem. 
Most éppen Kornoy úrral, az Opera 1 ővilá­
gosiié jával kellett még tanácskoznom, de 
igy megy ez ogcsz nap. Pedig az éjjel is 
négy éráig dolgoztam.

A finom arisztokrata arcon meglátszik 
a kimerült -ég. Észre lehet venni, hogy a gróf 
íáradt és ideges. Hosszú, vékony művész- 
v íjai ■ .1 idegesen dobol az Íróasztalon.

FEE. "r a szabadtéri játékokról esik
szó.

— A s egedi Dóin tér — mondja a 
■ ráf —. sz t • teremtve van szabadtéri elő­
adásokra A kitűnő akusztika, a hatalmas, 
zárt méretek, mind predesztinálják erre.

Ezt különben az előadáson is megállapít­
hatja.

Dicséri a művészeket, elismerését feje­
zi ki a statiszták, a segédszemélyzet fe­
lett is.

— Az egész világ számára akarunk na­
gy ot és szépet alkotni^ — inondja, — mert 
a művészet mégis nemzetközi és ez az a 
tér, amely kapcsolatot tud teremteni a né­
pek és nemzetek között.

Így' kerül azután szó a romániai és ju­
goszláviai magyarság kulturális kapcsolatai­
ra is.

— Mint az erdélyi Szépmüves Céh ve­
zetője és a Helikon szerkesztője, termé­
szetesen magam is érdeklődöm a jugoszlá­
viai magyar irók működése iránt. Megpró­
báltunk kapcsolatot teremteni az utódálla­
mok magyar Írói között és ez a szlov enszkoi 
írókkal jól sikerült is, mig a jugoszláviaiak 
kai már kevésbé. Hogy miért, azt nem tu­
dom.

jól ismerem — folytatja irodalmi 
folyóiratukat is.

Itt egy pillanatig elgondolkozik.
— ...igen, a Kalangyát. Több számát lát­

tam.
— Kiket ismer az irók közül, kegy elmos 

uram ?
Gróf Bánffy megint gondolkozik, majd 

diplomatikus választ ad:
— Nem akarok neveket mondani, mert 

ebből csak sértődések támadhatnak. Kit ne­
vezzek meg elsőnek és kit utolsónak?

— De mégis, a kati górizálás szándéka 
nélkül... Talán Szír may?

— Igen Szirmav... Meg Csuka Zoltán... 
De talán hagy juk ezt.

Szemmel láthatóan bántja a grófot, hogy’ 
nem jut több név az eszébe. Nem is eről­
tetjük. Csak úgy — könnyed beszélgetés, 
közben állapítjuk meg (a gróf, vagy' az új­
ságíró?) bogy, sajnos, a jugoszláv iái iroda­
lom művelői még nem igen tudtak áttörni 
a szőkébb, lokális kereteken és nincsenek 
köztük Hunyady Sándorok, Szántó Györ­
gyök, Markovács Rodionok...

— Kérem, — mondja a gróf — nem a- 
knroin lebecsülni az önök törekvéseit, sőt 
minél kevesebb eszköz áll rendelkezésükre, 
annál nagyobb az elismerésem. Olvasni sze­
relném a nyilatkozatot, mielőtt megjelenik, 
nehogy félreértés támadjon.

Úgy látszik, a művész mellett megma­
radt Bánffy gróf diplomatának is, aki mér­
legre teszi a szavait.

— Nem irok intervjut, — nyugtatjuk 
meg. — Amit kegyelmes uram mond, az bá­
torító és ezt nem kell szigorúan ellenje­
gyezni.

Az ajtón már kopognak. Gróf Bánffy 
felkel.

— Látja — mondja —, már megint n r 
rendezés.

És barátságos kézszoritással búcsúzva, 
siet már a rendezői munkát tovább folytat­
ni.

Farkas Frigyes

dinár 1 tubus
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alatt kaphatók a főelárusítónál:

LöSTeO L4JQS v.íiíóüz^Ié-ien j
Noviszéd, Kralja AleUszandra ucca 13. |

■ mii M—— OT— I —....— Hl — lir-Tmilll ■

toseMS Szátf® iíereslíeil© 
az intcrpcllációs ioö 

visszsáBliSásíií Síéri
rc5ebiicit:sl nipuíí© l Síé a lia!uaí;ii«z

Noviszád város képviselőtestületének 
legutóbbi közgyűlésén — mint ismeretes — 
dr. Borot i Braniszláv polgármester az uj 
v árosi törvény re v aló hiv atkozással nem en­
gedte meg Niscvies Szava képviselőtestületi 
tagnak azt, hogy-interpellációt nyújtson be 
a város ügyeinek intézésére vonatkozólag.

Nisevics nem hagy ta ennyiben a dolgot, 
hanem felebbezett a báni hivatalhoz. 1‘ elcb- 
bezésében előadta az interpelláció lényegét 
amely az ismeretes villany ügyre és az ucca- 
rendezésre v oa .txozik és ismertette azokat 
az érveket, amelyek alapján a polgármester 
az interpelláció jogát tőle megtagadta. Ni­
sevics szerint nem I a polgármesternek 
az az érvelése, hogy a városokról szóló uj 
törvény 69. paragrafusa megtiltja az inter­
pellációt, mert ez a törvényparagrafus csak 
a főszabályokat állapítja meg a képviselő- 
testület működésének részére és maguknak 
a képviselőtestületi tagoknak engedte ál azt, 
hogv a közgy űlés munkarendjét részletesen 
megállapítsák. Miután a novis/ádi képviselő- 
testület még uj munkarendet nem állapított 
meg, a törvény értelmében a munkarendre 
vonatkozó eddigi rendelkezések érvényben 
vannak, hacsak kifejezetten ellent nem mon­
danak az uj városi törvénynek. Ilyen ellentét 
pedig nem forog fenn.

A felebbezés indokolása hivatkozik ar­
ra is, hogy Bcográdban, Zagrcbban és Szu- 
bolicán, valamint egyéb városokban is tel­
jes érvényben áll a képviselőtestületi tagok 
intcrpcllációs joga, csak Noviszád marad 
cl ebben a tekintetben. Nisevics szerint az 
intcrpcllációs jog megtagadása ellentétben 
áll az uj kormány szellemével is, amely a 
politikai szabadságjogok fokozatos vissza­
állítását tűzte ki céljául.

A felebbezés sorsa iránt Noviszádon 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Visinkáné nem volt beszámít­
ható telte elkövetésekor

A Reggeli Újság részletesen beszámolt 
Visinka Sztcvánné esetéről, aki Sztari Sz.i- 
vacon a csatornába vetette magát három 
gyermekével együtt. Megírtuk azt is, hogy 
a legkisebbik gyermeket nem sikerült meg­
menteni az életnek, mig Visinkánét cs má­
sik két gyermekét sikerült kimenteni a csa­
tornából.
Visinkánét Ivanisevics Nikola szombori v izs­
gálóbíró vizsgálati fogságba helyezte és a- 
zonnal megkezdte az ügy kivizsgálását. A 
kihallgatások folyamán Visinka Sztevan ab­
beli meggyőződésének adott kifejezést, hogy 
felesége nem lehetett beszámítható állapot­
ban amikor a tettet elkövette. Ivanisevics 
Nikola erre elrendelte \ isinkáné elmebeli 
állapotának szakorvosok által való megvizs­
gálását. Dr. Grgurov Sztojnn és dr. I ibor 
Ervin szakorvosok megvizsgálták \ isinka- 
nét és egybehangzó vélemény ük szer nt \ ■■ 
sinkáné a tett elkövetésekor nem volt be­
számítható állapotban vagyis nem volt ér­
zékeinek teljes birtokában, mert sem magúra 
a tettre, sem előzményeire zolut nem 
emlékszik.
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Ha tudta volna, hog^y a bizalmas levél 
a bíróság elé kerti! . . .

A nasfcei vállalat harmincezer dinár újévi ajándékot adott
egy erdőigazg-atónak

A nasicci per tegnapi tárgyalásán Grci 
ncr Gyulát, a nasicci vállalat novos/.elec- 
ki'izsi fiókjának igazgatóját hallgatták ki. 
Greiner vallomása során kijelentette, liogv 
a krizsi fiókintézet szintén adott jutalmat 
a vasúti talpfa bevásárlására kiküldött bi­
zottság tagjainak.

Ez az ajándék személyenként ezer 
dinárt tett ki.

A bizottsági tagok mindig elfogadták 
az ajándékot, csupán egy Ízben történt mc(l 
az, hogy a bizottság egy szlovén tagja visz" 
azautasitotta az ajándékot.

Az igazgató elmondotta azt is, hogy
llics állami érd »igazgató a nasieci 
vállalattól az inóbbi három eszten­
dőben összesen 30 ezer dinár újévi 
ajándékot kapott. Greiner az elnök 
kérdéseire kijelentette, hogy ezt az 
összeget csupán barátságból adta 
Ilicsnck és ez nem vonatkozott a na 
sicei vállalat üzleti tevékenységé­

re...
Egyébként nem ez volt az egyedüli a- 

jándék. amit llics kapott, mert a nasicci 
vállalat havonta 1500 dinárt bocsájtott ren­
delkezésére.

A tárgyalást vezető elnök ezután egv 
bizalmas levelet mutatott fel, amelyet Grei­
ner igazgató a zagrebi központi vállalat.

Londonból jelentik: Az Old Bailey ko. 
mór tárgyalótermében a lord főbíró elnök, 
lésével kezdődött meg Stephen Guarry 22 
éves asztalosscgéd bűnügyének esküdtszéki 
tárgyalása. A fiatalember ellen az a vád, 
hogy több késszurással megölte feleségét.

Még a múlt hónap folyamán történt, 
hogy egy éjszaka Guarry feldultan állított 
be a kilburni rendőrállomásra és bejelen­
tette, hogy meggyilkolta feleségét.

Azonnal rendőri bizottság szállt ki a 
helyszínére, ahol kiderült, hogy a fiatalem­
ber igazat mondott. Felesége ekkor már ha­
lott volt és mint a rendörorsvos megálla­
pította késszurások oltották ki életét.

A szerencsétlen véget ért asszony egy 
évvel idősebb volt uránál. ,,Angyalinak be­
cézték. de mint naplójából kiderült, nem 
lehetett angyali természete. A naplót fel­
olvasták a tárgyalásokon cs ebben többek 
között a következő bejegyzések voltak.

1933 január 5. összekaptam anyussal. 
Elhatároztam, hogy hajón elmegyek vala­
hova. Már torkig vagyok az itthoni dolgok 
kai.

1933 január 21. Csúnyán összevesztem 
anyussal és apussal. Most már igazán nem 
birom tovább.

1933 január 24. Nagy muri volt anyus­
sal és apussal. Most már nem maradok itt­
hon.

1933 január 28. Elmentem egy kicsit 
táncolni Hammcrstmilhbc. Éjfél után két 
‘•ráig maradtam.

A leány apja, aki a tárgyaláson tanú­
vallomást tét4 a ’furcsa, de lakonikus rö. 
Hdségü napló jegyző sekk el kapcsolatban 
íangoztatta, lm<rv minden családi viszaly- 
nak Guarry volt az oka, aki czidőtájt mán 
hevesen udvarolt a leánynak.
. Beidéztek tanúnak egv késes-köszörűst 
í8; Guarry nála vásárolta azt a kést, am elv 
)el később a gyilkosságot elkövette* A ta- 

nu szerint Guarry egv h ossza pengéjű, úgy­
nevezett cxprcssz.lőrt vásárolt. Az eléje ra- 

olt kések között válogatva elmondta, hogy 
most cólbadobást gyakorol. Ez a sportszert

nak irt. A levélben Greiner értesítette a 
központot, hogy a garjcvicai erdő felülvizs­
gálására kiküldött allami bizottság vezető­
je nem akarja megadni az engedélyt a vál­
lalatnak arra, hogy az erdőséget kivágassa, 
holott a kivágatáshoz a vállalatnak fontos ér 
dekei fűződnek.

A bizottság két tagja teljesen bele­
egyezett a kivágalásha, a vezető a" 
zonbíiii ellenezte az engedély meg­

adását,
mert az erdőségnek még nem volt utánpót­
lása.

A tárgyalási elnök ezzecl a levéllel kap 
csolatosan kijelentette, hogy

a két bizottsági tag azért egyezett 
bele az erdő kivágatásaba, mert 10 
—10 ezer dinár jutalmat kapott.

Greiner e/t nem tagadta, csak azt han­
goztatta, hogy

nagyon sajnálja, amiért a kérdé­
ses levelet megírta

Ila tudta volna, hogy házkutatás lesz a vál­
lalatnál és a levél a bíróság elé kerül, so­
hasem irta volna... !

A tegnapi tárgyaláson kihallgatták még 
Sohr vezérigazgatót és Guttmann cégveze­
tőt.

vedé Ív, mint mesélte, barátai között nagyon 
elterjedt és egyik barátja különösen nagy- 
ügyességre tett szert a „sportban“. Elmon­
dotta a kereskedőnek, hogy szeretné ezt a 
barátját tulszárnvrlni s én pen ezért most 
már szorgalmasan fog trenírozni.

A továbbiakban kiderült, hogy Guarry 
és az „Angyal“ múlt év júniusában kötet­
tek házasságot. Pár hétig a legzavartala. 
nabb boldogságban éltek és a baj tulajdon­
képpen azzal kezdődött, hogy a fiatalasz- 
szony nem tudott nyugodtan ülni oltuoná- 
nak négy fala között.

Minden cr-tc színházba akart menni, 
vagy pedig táncra kerekedett kedve, Guar­
ry pedig nem volt abban a helyzetben, hogv 
ilyen költ égés szórakozásokat megenged­
hetett volna magának.

Ugyancsak az. asszony nyu'diatatlansá- 
ga okozta, hogy egv esztendő alatt ötször 
változtattok lakást. Most már gyakran for­
dultak elő n házastársak közölt nézetelté­
rések s a béke még akkor sent tért vissza, 
amikor kiderült, hogy az „Angyal“ anyai 
ürmöknek néz elébe.

A tragikus napon estefelé ment haza 
a férj A feleségét nem találta otthon és az 
zal ütötte agvon az időt, hogy tőrdobással 
szórakozott. Mikor már ebbe is beleunt, a 
tőrt visszntette hüvelyébe és az övére erő­
sítette. Ekkor elment hazulról és éjféltájban 
tért haza. A felesége még ekkor sem volt 
otthon.

Éjfél után egy óra tájban jött haza.
Az asszony egv szóra sem méltatta és 

ő hiába erőlködött, hogy megszólalásra bír­
ja Pedig ő szeretett volna békét kötni vele. 
Teával és cigarettával kínálta, hogy kien­
gesztelje. Végre az „Angyal“ kegyesen meg 
szólalt, de ebben sem volt köszönet. Parázs 
kis veszekedést rendezett. Az asztal mel­
lett álltak, egymással szemben, az a szz 
szony egv késsel babrált-..

Guarry azt állítja, hogy többre nem em 
lékcz.ik.

Mikor öntudata visszatért, felesége már 
a padlón feküdt, egészen véres volt, ő maga

pedig a töri szorongatta kezében. Ekkor 
ébredt tudatára annak, hogy mi történhe­
tett. Egyenesen a rendőrállomásra rohant 
és kérte, hogy tartóztassák le, mert meg. 
ölte a feleségét.

A vádlott a menekülés egyetlen lehet­
séges útját választotta: azzal védekezik, 
hogy önkívületi állapotban követte cl rém 
tettét. A tárgyalás még néhány napig el. 
húzódik. A misztikus hátterű bűnügyben or 
vosszakértők fogják kimondani a döntő 
szót...
— ——a—BB——■—

Vilmos császár akarta 
először bekapcsolni 
abesszíniát a német
gazdasági hálózatba

Pöstyén fürdő érdekes kelefatrikai vendégi 
akik az abesszíniái iparművészeiét akarjál 

Európában népszerűsíteni

Pöstyénböl irtják: A Therm ing Palace 
igen érdekes vendégéről beszélnek most so­
kat. A napokban érkezett ide Kclctalriká 
bői Mr Windson, akinek jelentős exportvál­
lalatai vannak Windhoekbcn és az abesszí­
nia i Addis/. Al.vbában. Érdekelni lógja a 
nyilvánosságot, hogy Mr. Windson egyik je 
lentős exponense volt mindig a keletafri. 
kai exportmüveleteknek. Hatalmas perzsián 
farmjai vannak^ ahonnan ellátja egész Eu­
rópát Perzsián prémekkel, továbbá, amikor 
1903-ban Vilmos császár indította ismert a- 
bessziniai kereskedelmi delegációját, hogy 
Abesszíniát megnyerje a német piac számá­
ra. Mr. Windson volt az, aki segítségére 
sietett minden olyan akciónak, .'^nedvnek 
célja az volt, hogy Abesszíniát kiragadja a 
középkori visszamaradottságból «és útját c- 
gycngcssc azoknak a törekvéseknek, ame­
lyek meg akarták ismertetni Abesszíniával 
az európai haladott technika vívmányait. 
Mr. Windson jelen volt annál az aktusnál, 
amidőn a német Eulenberg és Rosen pro­
fesszor, a német expedíció tagjai átadták 
a negusnak Vilmos császár ajándékait. Az 
egyik ajándéknak az volt a kuriozitása, hogy 
egy hatalmas villamos áramot fejleesztő te­
lepből állott. Ezt a különös ajándékot teher­
vonat szállította Dircdauáig. Onnan teher­
autó (szintén a német császár ajándéka 
\o!t) vitte a szállítmányt Addisz Abcbáig. 
Itt a pénzverdében helyezték cl. Kíváncsian 
bámulta Addisz Abeba népe a különös a- 
jqndékot.

, Ám a különös ajándékkal baj volt, nem 
érkezett vele szakértő szerelő és így már 
ugv látszott, hogy a technika csodájával ku- 
dar o! lógnak vallani. Mr. Windson készség 
gél hoesájtotta rendelkezésükre egyik sofőr­
jét, aki aztán rátalált a hibára és kétheti 
szerelés után működésbe hozta a kompli­
kált szerkezetet....

Mr. Windson kúrájának befejezése 
tán ellátogat Párisba és Berlinbe, arról 
van szó. hogy Abesszíniát, amelyet az eu­
rópai diplomácia divatba hozott, aktuálissá 
legve az európai divat világában is. Neveze­
tesen az abcssziniai ötvösművészet és c- 
gy eb exotikus (ruha és kalap) formák, kü­
lönösen szandálok, oly érdekességeket rej­
tenek, hogy meg van győződve, hogy ezek 
a motívumok, tekintve Abesszínia állandó 
aktualitását, hatással lesz a kialakuló női di­
vatra... 3

gy látszik, Abesszínia exportőrjei siet­
nek kihasználni és indusztriálni azt az ak­
tualitást. amelyet a háborgó Abesszínia je­
lent Európa számára. A legközelebbi hó. 
napokban már ott találjuk Patou mester 
kreációiban Mr. Windson ötlcct folytán az 
abcssziniai motívumokat.

Mit lehet tudni, n divatban minden le­
hetséges... Mr. Windson ezt biztos jobban 
tudja!... Prém divatban... már a keletafrikai 
perz-siánprém vezet... Mr. Windson kísére­
tében itt van Salomo Abdliy is, aki Windson 
cég addisz a babai vállalatát vezeti.

A szeszélyes „angyal“...
Egy londoni feleséggyilkosság különös háttere
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Szerkesztőség es Kiadóhivatal :
Novlezád, Kralya Pelea 30. I. emelet

Telefon 21—37, éjiéi 20—58. 
Postacsclckszémla; Zagreb, 46.602

Előfizetés ára i hónapra 13.— dinár,
3 hónapra 30.— dinár

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Európa: Az európai szárazföld felelt magas a 
légnyomás. Nyugatcurópában és a Földközi Tenger 
környékén derült az idő, a többi részeken túlnyo­
móan felhős, helyi esőkkel.

Jugoszlávia- A tengermelléken és délen de­
rült, a többi részeken felhős. Eső a Dunabánság- 
ban volt. A hőmérséklet csökkent.

Jóslat augusztus 7-ére: Északon derült, délen 
felhős idő, helyi esőkkel. A hőmérséklet az ország 
déli részén csökken, a többi részeken változatlan 
marad.

*
— Ródics érsek Pctrovgrádon. Ródics 

P. Raffael Beográd-szmederevói érsek, bá­
náti apostoli kormányzó néhány napra Pe- 
trovgrádra érkezett. Az egyházfőt tegnap a 
jazovói magyar katolikusok keresték fel, 
akik kérték, hogy töltse be az üresedésben 
levő plébános! állást. Ródics érsek magya­
rul felelt a küldöttségnek és megígérte, hogy 
mihelyt megfelelő személlyel rendelkezik be­
tölti az üresedésben levő állást.

— Változás a peirovaradini plébánia vezetésé­
ben. Dr. AksatiKvies gyokovói püspök saját ké- 
rclméro felmentette a petrovaradini vártemplomi 
és a majori templomok plébániáinak vezetése alól 
Yrazsics Jixsif, ny. hittanárt tb. kanonokot és az 
adminisztrátori teendők végzésével Rnncinger Jo- 
sifot bízta meg.

— Nyugdíjas vasutasok szérbeszerzése. A va­
súti és egyéb nyugdíjasok szövetsége értesíti a 
vasúti nyugdíjasokat, hogy kedvezményes szén- 
szükségletüket már mást előjegyezhetik o hó in ig 
a szövetség irodájában Szuboiicán, Kniaza Mihaila 
2, (a Gazdakör épületében). A vidéki vasúti nyug­
díjasok felhivatnak, miszerint ebbéli igényüket a-z 
ottani álloimlsfönékségnél jelentsék be. A vezető­
ség.

— A szófiai nőmet követ Noviszádon, Alexan­
der Walter szói iái német követ, meglm'.ilmazott 
miniszter hétfőn este Berlinből Szófiába való utaz. 
Iában Noviszádra érkezett, ahol n Szí bódéban 
szállt meg. A követ teljesen magánügyben van 
utón és Növi szádon csak rövid ideig tartózkodik.

— A noviszádi diák-fogadó ctaládok figyelmé­
be. A közoktatásügyi hatóságok elrendelték, hogy 
mindazok, akik vidéki diákokat akarnak fogadni 
ellátásra, kötelesek orvosi bizonyítvánnyal igazol­
ni a kérdéses iskola igazgatóságánál azt, hogy ők. 
illetőleg családjuk tagjai nem szenvednek s< mmi- 
félo fertőző betegségben és lakásuk sem egészség­
telen.

Au'uz.Uuv 1 tói 10 ii? o csó visir ! 
Nr.-z* mc£ kirakatainkat es hifidet- 
'•n r’c»ó árainkat! f 20?

i — Meghalt Fedők Sári édesanyja. Budapestről 
jelentik: Fcdák Sári édesanyja, özvegy Fedák 1st- 
vúnnó tegnap reggel Só éves korában Pesiszcntlő- 
rinccn elhunyt. Tomcte.-o csütörtökön délután 
lesz.

— Temetés. Geiger Edilhel, Geiger Sicgfrid 
leányát ma délután öt érakor temetik a noviszádi 
temető kápolnájából

— Egy noviszádi kőműves szerencsétlensége
Nagy Lajos 2-» éves n viszádi kőműves, aki a Gav 
rilovics uccábnn lakik veszélyes kerékpárbaleset 
áldozata lett. Kerékpárján a peirovaradini major­
ban haladt, amikor a gén esv köbe ütközött és 
Nagy lerepült a kerékpárról. Egész testén súlyos 
zuzódásokat szenvedett. Beszállították a kórházba, 
ahol ápolás alá vették.

— A "ép us eladta az. a Hosszúi háború 
filmcsitési jogát. Londonból jelentik: A la­
pok értesülése szerint az nbesszin négus 
égy angol vállalkozónak eladta a háborúnak 
nz abesszíniái frontról való megfilmesítési 
jogát. A vállalkozó óriási összeget fizetett 
nz ubcsszin kormánynak, amely a pénzből 
fegyvereket vásárol.

RAFAlEl*
JEVREJSZKA ULICA 1.

SZTARA MÓRA VICÁI HÍREK
A sztaromoravicai anyakönyvi hivatal­

ban július hónapban n következő népmoz­
galmi adatokat jelentették be: Születtek hú­
szon, éjiből 9 leány és 11 fiú. Házasságot kö­
töttek: Sörcgi István és Hevesi Rozika, 
Bcrkó Ferenc és Hevesi Julianna, Sárkány 
András és Gcllér Lidia, Kollár Mihály és 
Kurta Ilona. Elhaldloztak: Szakáll Verona 
70 éves. Ljuboja Szimo 45, Murányi Simon 
82, Ador Regina 72 éves, Szabó János 8G 
éves. Nagy Gábor 91, Bozsicskovics Ne- 
bojsza 2 napos, Csányi Lidia 77 éves és 
Szabó Lidia 64 éves korában. — A szlara- 
moravicai—pacsiri közös ipartestület kez­
deményezésére a noviszádi iparkamara ta­
nonciskola! kurzust létesít Pacsiron, ami a 
pacsiri mesterek és a szülök régi kívánságát 
teljesítené. — Az ipartestület vezetősége 
felhívja összes pacsiri és moravicai tagjait, 
hogy szerda és csütörtökön este tartandó 
értekezleten mindannyian a saját érdekük­
ben vegyenek részt, mert ez alkalommal az 
iparhatóságok utján az engedély nélkül dol­
gozó iparosok ellen megtorló intézkedése­
ket kívánnak tenni.

*
— Népünnepély Szomborban. Vasárnap 

a Kralja Alekszandra parkban a Szombori 
Sport Egylet és Szak rendezésében nagysza­
bású népünnepélyt rendeztek. A délután fo­
lyamán számos jól sikerült móka és tréfás 
játék, mint lepényevés, zsákbafutás, fazék­
törés, tűzijáték stb. szórakoztatta a közön­
séget, amely a legjobb hangulatban kitar­
tott az éjfélutáni órákig.

— Nagy forgalom és sok tolvaj cigány 
volt a kulai vásáron. A vasárnap megtartott 
harmadik országos vásár arányaiban felül­
múlta az összes eddig megtartott vásárokat.
A forgalom ennek megfelelően élénk volt. 
Ez alkalommal a külföldi négy vagon lovat 
is vásárolt, azonkívül 302 darab lovat, 7 
darab bikát, 123 darab tehenet, 34 ökröt,
23 birkát, 23 borjút és 54 sertést és 2 darab . 
szamarat. A kirakodó vásárosok is nagy I 
forgalmat értek el, bár sokan önköltségi | 
áron alul értékesítették árujukat. A kulai 
rendőrség a vásár alkalmával egy egész ci­
gánykaravánt vett őrizetbe, miután annak 
tagjai minden foghatót elloptak. Letartóz­
tatásuk előtt a cigányok vad menekülésbe^ 
kerestek menedéket, de a rendőriknek 
mégis sikerült őket elfogni. Az eljárás fo­
lyik.

Ami a községi elnökségből magma 
radt... Megírtuk már, hogv Utcai István te- 
merini gazdálkodó hamis -táviratok alapján 
azt tartotta, l.ogv őt nevezték ki Temerin 
község elnökévé és ennek örömére a társai­
val egvütt nmrv mulatozást csapott. A mu­
latozásnak amellett, hogv Utcai pénztárcái" 
alaposan összezsugorodott, komolv követ­

kezménye is támadt. Ugyanis amikor Utcai az 
egyik vendéglőből késő éjszaka ittas állapot­
ban hazatért, a lakása lépcsőién megbotlott 
és olyan szerencsétlenül esett el. hogy a v-d 
lát törte. A hamis táviratnak ügyében egyéb­
ként megindult a hatósági vizsgálat.

Női harisnyát lepett Telijén. A trkpai bu­
r-sun rendszerint igen sok zsebtolvaj tg gyülekezik 
össze, akik a falusiakat jó .áldozati anyagnak te­
kintik. Eddig majdnem minden évben számos 
zsebtolvajt foglak el a. tokijai búcsún és most 
már évek óta először történt meg, hogv a zsebtol­
vajok nőm árasztották el a bucsu’áróhclyet. Most 
mindössze egy tolvaj került kézre, aki őt pár női 
harisnyát lopott. A tolvaj, Mnmirnv Drayomir pa- 
kín kai lakos elfogatásit alkalmával ittas volt ás 
kijelentette, hogy nem tudja mikéntien kerültek 
hozzá a harisnyák. A vizsgálat folyik.

— IJjabb 44 milliós valutavissz-ótési panama 
Romániában. Bukarestből jelentik: A g -mbammba 
elszaporodó valuta vissza élésekről egymásután

rántják le a leplet Romániában. A V-isilese-u-félp 
25 milliós panama ügyében elrendelt vizsgálat 
égésé panamasorozatról rántotta le a leplet, :unc- 
Jyek óriási összegekkel károsították meg az álla­
mot. Hétfőn egy Paiulcseu nevű embert tartóztat­
tak le, aki 44 millió őrt -kü valutát akart kicsem­
pészni az országból. A román liherál:<nárt főtaná­
csa a közeli napokban összeül, hogy döntsön ma­
gatartásáról azokkal a párttagokkal szemben, akik 
valuta ügyekbe keveredtek)

—üt~ (/ZeqoeliZljság
— A pincér sörösüveggel fejbevágta a vendé

get mert nem fizetett. Véres verekedés játszódott le 
keddre virradó éjszaka Noviszádon a vasutállo. 
má közelében levő Szolun vendéglőben. Milivojc- 
vics Dusán beográdi származású mozdonyvezetője­
lölt kisebb társasággal mulatott a vendéglőben é- 
amikor a fizetésre került a sor a számla miatt 
nézeteltérése támadt Plávsic.s Zsiván 22 éves pin­
cérrel. A nézeteltérésből verekedés támadt, pn-R. 
nők csattantak el, majd a pincér felkapott egy sö­
rösüveget és azzal úgy fejbeütötte a vendéget, 
hogy az véresen, eszméletlenül esett össze. Be­
szállították a kórházba, ahol megállapították, hogy 
sérülése nem komoly. Plavsics ellen megindult ai 
eljárás.

— A vrbászi rendőrség jó fogása. Rég­
óta körözött betörőt és katonaszökevényt 
fogóit el a napokban a vrbászi rendőrség 
Szrdanov Száva szrbobráni illetőségű 26 éves 
legény személyében. Szrdanov négy évi 
fegyházbüntetése kitöltése után ahelyett hogy 
bevonult volna katonának Romániába szö­
kött és hosszabb ideig ott, valamint Bulgá­
riában bujdosott, majd hazajött és hetek 
óta a vrbászi és szrbobráni tanyákat foszto­
gatta. A rendőrség valóságos hajtóvadásza­
tot rendezett ellene és hétfőn végre sikerült 
elfogni. A veszedelmes betörőt kedden adták 
át a szombori törvényszéknek.

— FiirdSriihák, fiirdökztbátok fürdCcipfik 
nagy választékban: Fischer J. és Fia cégnél, 
Koviszádon. 252

— A2 uccán összeverte s feleséget. Botrányos 
jelenet játszódott le keddre, reggel 9 óra tájban a 
noviszádi Visnyics Filip uccán. Egy Durákovics 
nevű tisztviselő családi veszekedés közben az uc­
cán ütlegelni kezdte a feleségét olyan erővel, hogy 
a szerencsétlen asszony eszméletét vesztette. Be­
szállították a kórházba, ahol megállapították, hogy 
veszélyes sérüléseket szenvedett. Az eljárás meg­
indult.

— Elveszett óra. Kedden délután Novi­
szádon a Kralja Petra uccutól a vasútállo­
másig terjedő útvonalon elvesztettek egy 
Anker gyártmányú nikkel órát. A becsüle­
tes megtaláló kéretik, hogy az órát a élja ál 
a Reggeli Újság szerkesztőségében.

— Szere ne: étig a ség egy németországi 
bazaltb&iyúban nyolc linloUab Licgnitzből 
jelentik: A kahlbergi bazaltbánjában egv 
levált hatalmas sziklatömb maga alá teme­
tett 39 bányászt. Estig 3 halottat és 30 
sebesültet hoztak felszínre. A sebesültek 
közül további 5 meghalt, tizenhatnak súlyos 
az állapota.

— Szuboiicán elfogtak egv kerékpár 
tolvajt. A szuboticai rendőrség letartóztatta 
Rajkox Sztevan csurugi pékségedet, aki Pa­
lánk an kerékpárt lopott és azon szökött 
Szuboticára. A kerékpártolvajt át ki sért ék a 
bíróság fogházába.

— Tovább tart a budapesti épitősztrájk. 
Budapestről jelentik: Az épitőmunkások 
munkabeszüntetése már tizenharmadik nap­
ja tart. Közeledés helyett emelkedett a 
sztrájkolók száma. Amig szombaton 7800 
sztrájkoló szerepelt a sztrájkbizottság 

lajstromán, hétfőre ez a szám már megha­
ladta a 8500-at. Tegnap Pesterzsébeten is 
sztrájk tört ki. Az épitőmunkások egynapos 
szimpátiasztrájkot rendeztek, de egyúttal ők 
is béremelési követelésekkel léptek fel. Kis­
pesten már megtört a sztrájkolók ellenállá­
sa és már csak 160 munkás állja a bérhar­
cot. Vasárnap vidékről közel 1000 munkás 
jött fel Pestre dolgozni, de közülök 600 
azonnal csatlakozott a sztrájkolókhoz.

Mr
RAVASZ

— Az egér beszól az egérfogóban levő 
társához.

— Nyújtsd ki nekem azt a szalonnát. 
Neked most úgy sem lehet nagy kedved 
enni.

A KIS SZIMULÁNS
A csősz egy kis csibészt pillant meg az 

egyik fa tetején. Rákiabál::
— Mit mászkálsz ott a fa tetején, hé?! 

Most biztosan az iskolában volna a helyed.
— Dehogy, — feleli a gyerek — az is­

kolában most tornaóra van és én tornából 
fel vagyok mentve.



bacskogradistei hírek

Ifj. Balázs István gradistei szabó vasár­
nap a kulai vásáron járt, ahol ellopták egy 
öltöny ruháját. A nyomozás megindult. — 
\ gradistei községi képviselőtestület köz- 

(Tvülést tartott, amelyen a napirendet az uj 
icayző, Sztojadinovics Milan terjesztette á 
eyillés' elé. A fontosabb határozatok a kö­
vetkezők: Wolf Viliánnak illetőséget adtak- 
Mudrinszki Nova áthelyezett jegyző és Tri- 
funovics Szvctozár ideiglenes jegyző fizetés- 
különbözetét nem utalványozták. Vardics Tó 
clor felmentett rendőrvezető végkielégítést 
kért, de elutasították. A báni hivatal vég- 
határozatát Szekulics Sztcvan aljegyző ü- 
gveben tudomásul vették. Bállá Dénes volt 
állatorvos nyugdíjügyében a határozathoza­
talt a jövő közgyűlésre halasztották. — Da­
nák Lajos földmives 21 éves hasonnevű fia 
még julius 30-án eltűnt atyja szállásáról és 
azóta nem adott magáról életjelt. Szülei az 
esetet a rendőrségen is bejelentették, de a 
megindított nyomozás még nem vezetett ered 
menyre.

*
_ Arató ünnepély Szoniborban. Vasár­

nap tartották meg Szoniborban a Bunyevác 
Kolo aratóünnepélyét. Az egyesület tagjai 
délelőtt 9 órakor a plébánia templomban 
szt. misén vettek részt, majd mise után ré­
gi bunyevác népviseletben a város főbb út­
vonalain felvonulást rendeztek. Délben az 
egyesület helyiségében 150 terítékes közös 
ebéd volt, majd délután és este táncmulat­
ság, mely a legjobb hangulatban éjfél után 
kettőig tartott.

— Újra megkezdték a pancsevoi Hi­
telbank bűnügyének tárgyalását. A hosszú 
évek óta szinte vég nélkül húzódó pancse­
voi Hitelbank bukásának ügy a most újabb 
tordulathoz érkezett. A bank vád alá ke­
rült igazgatósága és felügyelőbizottsága új­
ra bíróság elé került. A vádlottak közölt 
van többek között Milutinovics Szimo .nagy 
birtokos, Vukov Sztcvan főkönyvelő, Szr- 
danovics Vaszo nagybirtokos, Gyurcsina Gv. 
a beográdi gyáripari központ főtitkára, Dra- 
gomirovics Szvctozár nagybirtokos . és Jan- 
kovica Milan nagykereskedő. A vádlók, a 
károsult hitelezők, valamennyien kisembe­
rek, akiknek egész életükben összekupor- 
gatott kis tőkéjük veszett oda a bankbukás­
nál. Egyik károsult emiatt annyira elkesere 
(lett, hogy öngyilkosságot követett el. A vád­
irat szerint az igazgatóság és íelügyelőbi- 
zottság tagjai szándékosan rontották a bank 
anyagi helyzetet azért, hogy esődhekerges 
sók és a betéteseket ne kelljen kifizetni. A 
bank csődbe is ment és aktivál közel 15 mii 
Hót, passzívái pedig 22 millió dinárt tettek 
ki. A tárgyalás két első napján a vádlotta­
kat hallgattak ki.

— Hét hónappal a kereszlclcs után a 
légi keriszteléscn is átese'-t- Oszijckcn v a 
sárnap kitünően sikerült repülőnapot tar­
tottak. amely iránt hatalmas érdeklődés 
nyilvánult meg és több mint tízezer cm. 
bér nézte végig a repülök merész mutatvá­
nyait A repiilönap alkalmával egy alig hét 
hónapos kisfiút is felvittek próbarepülésre, 
ami a légi keresztsegen átesettek kora tekin 
tétében .Jugoszláviában rekordot jelent.

— \ uncsa Mihajlov segítőtársait led 
mentették. Szófiából jelentik: A burgaszi 
t írvény széken a napokban tárgyalták három 
burgaszi lakos bűnügyét. A vádlottak ellen

ügyészség azt a vádat emelte, hogy a tör 
'enyen kívül helyezett Vanesa Mihajlo ré- 
szérc lehetővé tették, hogy átszökjek Tö- 
rökországba. A bíróság mindhárom vádlot­
tat felmentete.

•*
A kis üzletember

Kis csibészek beszélnek a vasúti pálya­
test mellett.
■ , tía jön a vonat ölt síik ki a nyelvűn ct.

— Miért?
„ , r,A m,,lt héten ezért az cgvik utas ba­
lekkal dobott meg.

—.......... ‘QpqqqIí Újság —

SZTARAKAN1ZSAI HÍREK
Vasárnap éjjel ismeretien tettesek ál-' 

kulccsal felnyitották ozv. Dobéi Gvörgyné 
piaci árus Koszov szkn uccu 11. számú házát 
és száz méter vásznat és több háztartási 
tárgyat vittek cl. A rendőrség megindította 
a ily omozást. — A szt arakanizsai nyári or­
szágos vásárt augusztus 25-én tartják meg, 
amelyre vészmentes helyről mindenféle jó­
szág felhajtható. — A máriaradnai búcsúra 
úgy', mint a múltban is, nagy zarándokcsa­
pat i ndul. A zarándokokat Sándor Szilvesz­
ter teológus vezeti.

*
— A németországi kirándulócsoport 

körutazása a Középbácskában. A ervenkai és 
vrbászi községi jubileumokra érkezett né­
metországi kirándulócsoport szerdán kör­
utazást tesz a bicskában és e napon meglá­
togatja Kula, Veprovác, Bresztovác, Filipo- 
vó és Odzsaci községeket. Csütörtökön Do- 
bropolje, Pasicsevo, Sové és Torzsa közsé­
gekben tesznek látogatást a vendégek.

— Várnában felszentelték a csatában 
elesett Ulászló király emlékművét. Várná, 
ban díszes emlékművet és mauzóleumot emel­
tek Ulászló magyar és lengyel király7 emlé­
kezetére. Ulászló — mint ismeretes —- az 
1444-ben a törökök ellen vívott véres csatá­
ban esett el. A mauzóleum felszentelési ün­
nepségén megjelent többek között Borisz 
bolgár király Joana királynéval, azonkívül 
a lengyel közoktatásügyi miniszter és a 
szófiai magyar követ. A felszentelés után 
Borisz bolgár király rövid beszédben mél­
tatta az eset jelentőségét.

— Féláru utazás Budapestre és vissza az 
összes magyar vasutakon. Magyar vizűm nél­
kül léphető át a magyar határ. Fenti kedvez­
mények a Budapestre utazást illetően augusz­
tus 13—20-ig, a visszautazásra nézve pedig 
augusztus 20—23-ig vehetők igénybe. A Bu­
dapesten fizetendő vizumilleték mindössze 
2.50. A magyar határ vizumnélküli átlépésé­
hez és a vasúti féláru kedvezmény igénybe­
vételéhez külön igazolványok szükségesek. 
Ily igazolványok kaphatók Jugoszlávia min­
den nagyobb városában működő Putnik és 
Fruskagora turisztikai társaság irodáiban, a 
Hálókocsi társaságnál, valamint a felkért pénz 
intézeteknél, kereskedelmi társulatoknál, gaz 
daköröknél, Zagrebban a magyar konzulá­
tusnál, a beográdi magyar utíevélliivatalnál 
é? a beográdi Magyar Kereskedelmi Képvise­
let Utazási osztályánál (Beográd, JakSiceva 
ulica -A-

— Noviszádi anyakönyvi kimutatás jú­
lius 24-től 31-ig. Született 19 fiú és Ki 
leánygyermek. Házasságot kötöttek: Mé­
száros Ferenc és özv. libái született Ha­
rangozó Mária, Jorgics Malin kereskedő és 
Grbics Katica, Belies Zsarko és Pavicov Má­
ria. Kozarszki Vaszilijc és Obradovics Ve­
rőn. Csípő Dávid és Sz.ilagyi Katalin, Ko­
vács András és 1 isolier Erzsébet, Donner 
Vladko és Szegő Magda, Mijavce Milos cs 
Egri Julianna, Malcsev Lázár és Dungy évin 
Anna. Gertiiéi* lvan és Kipert Klára. Meg­
haltak: özv. Radujkov Jelenő 31 éves, Anto­
nies Boriszlava 4 hónapos, özv. Bénidéi Ju­
lis 52 éves, Klemcne Mária 36 é\ cs, 1 cich- 
mann Julianna 3 napos. Kan Mór 32 éves. 
Franics Julka 20 éves, Herdi Szuzanna 66 
éves. Kecskés Imre 11 hónapos, Farkas Ju 
lis 60 éves. Féder Vcronka 1 éves, dr. Mar­
kovié» Lázár 59 éves, özv. Sztojanovics Má­
ria 88 éves. Fildné született Szűcs Teréz 
46 éves. Dreher Béla 16 éves, Fritz Gyura 
57 éves, Tóth utónevet nem kapott fiú­
gyermek 3 napos. Krsztulovics Mária 5 éves 
Arszenin Jovan 11 hónapos, Turcsin Joszip 
84 éves. Mi lies Zsarko 7 hónapos. Német 
Rozika 2 éves, Silies Via do 4 hónapos, Fa­
zies Gvoka 4?’ éves, Muzsik Lajos 62 éves. 
özv. Temcsbcrgcrné szül. Rcichart Hermina 
65 éves, özv. Kötné szül. Szabó 71 éves, özv. 
Lukicsné szül. Petries Darinka 70 éves. Fán 
Jclka 13 hónapos. Rajcsctics utónevet nem 
kapott fiúgyermek 2 napos, Budai Gergő 
75 éves. Mihályfi Zakariás 7 hónapos, Hcf- 
ler István 72 éves.

7 =

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes FerenC-iÚZSeí keserüvízet. Registr. 
od Minísztarstvá soc. pol. i Nar. Zdr. S. br. 
15. 485 od 25. V. 1935. 1599

BACSPETROVOSZELÓ1 HÍREK
Azok a x olt petrovoszelói külföldiek, 

akik jugoszláv állampolgárságot kaptak je­
lentkezzenek a legrövidebb idő alatt a köz­
ségházán a 4. számú szobában. — A leg­
utóbbi községi képviselőtestületi közgyűlé­
sen jelent meg először a Bácskogradistéről 
Petrovoszelóra helyezett Mudrinszki Novák 
főjegyző, akinek jelenlétében választották 
újra a községi tisztviselőket és alkalmazot­
takat. A választás eredménye a következő: 
Írnok Majnszki Sziinó és Hajdú József, ka­
taszteri nyilvántartó Székács János, községi 
végrehajtó Cvejanov Rado, közgyám Balub- 
z.sies Andrija, városgazda Sztajics Joszip, 
községi bábák Tomasev Rúdóné, özv. Kere­
kes Józsefné és Seres Bonifáczné, házipénz. 
tárnok Doroszlovacski Milan és állami adó- 
penztárnok Nonin Zsárkó lett. A községi 
szolgák közül a két kézbesítő szolgán kívül 
a következő újakat választották meg: Zub- 
csik Jovan, Szerda Sándor, Farkas István, 
Zsárics Mita, Zlatics Nikola és Gagios Kosz. 
ta. Olyan tisztviselőt és szolgát, akik annak 
idején a leszállított fizetés miatt a közsé­
get perelték, nem alkalmaztak. — Korhec 
János gazda bérese a tanya mellett ugarolt 
és a lovak valamitől megvadulva egy akác­
fának szaladtak. Az egyik ló azonnal el­
pusztult, a másik lábát törte és le kellett 
bunkózni. A gazda kára 4000 dinár.

*
— Kongresszus, mely halotti csendben 

folyik le. A napokban tartották meg a vi­
lág legcsendesebb kongresszusát Maribor­
ban. Ez alkalommal a stikctnémlk egyesü­
leteinek kiküldöttei gyűltek össze, hogy 
megtárgyalják közös ügyüké' \ konc*- i 
szuson 70 süketnéma <1 v 1 .1 \ - U 1
az ország minden részéb -i ;ve./ ő .kel 
néma egy esül etek részéről. Az elnök egy 
maribori süketnéma volt, aki jelbeszéddel 
üdvözölte a megjelenteket és ugyanilyen 
módon tárta elő a süket némák bajait és sé­
relmeit. Az elnöki ismertetésből kiderült, 
hogy Jugoszláviában összesen 15 ezer sű- 
kclnéina él. de ezeknek csak v„v ’ • ■>'
kis része tömörült . süketnémák részérc 
annxira fontos egye; ulclckbc. A süketné­
mák halotti / ,sendben figyelmesen szemlél 
ték az elnök kézjátékát és tetszésüket gyak 
ran nyilvánították azzal, hogy a fejükkel in 
legeltek A kongresszus megalakította az 
országos süketnéma egyesületet és ennek 
vezetőséget választott.

— Letét ellenében szabadlábra hely ezé. 
sót kéri a cséplőgépfelgyujtás miatt le tar. 
tóztatoti S/rbobrúni kereskedő. Megírtuk 
már. hogy a szrbobráni rendőrség letartóz­
tatta Újvári Mihály szrbobráni kereskedőt, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy junius 29-én 
felgyújtotta régi cséplődobját, hogy a bizto­
sítási összeghez hozzájusson. Újvárit be­
szállító Iák a noxiszácli törvényszék foghá­
zába, ahol a vizsgálóin ró kihallgatta. Újvá­
ri a kihallgatás után kérte, hogy 25 ezer 
dinár letét ellenében engedjék szabadlábra. 
A vádtanács a napokban dönt a kérvényről.

Megakart halni egy állásnélküli pe- 
trovg.áidi szobalány. Sipos Mariska 33 éves 
petrovgrádi állásnélküli szobalány tegnap 
délután szüleinek Tamiska uccai lakásán 
ecetsavval megmérgezte magát. Kiszállítot­
ták a kórházba, ahol eszméletre térítették és 
gyomormosást hajtottak végre rajta, úgy­
hogy állapota javult és már túl van az élet­
veszélyen. Sipos Mariska kihallgatása alkal­
mával azt mondotta, hogy már hosszabb 
ideje van munka nélkül és nem akart tovább­
ra is szegénysorsu szülei terhére lenni.

— Sertésvész Bocsároii. Bocsáron és 
környékén az utóbbi időben sertésvész lé­
pett fel, amely már eddig is sok kárt oko­
zott. A hatóságok mindent megtettek a 
vész terjedésének megakadályozására.
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TEMERINl HÍREK

A Gazdakör csütörtökön, augusztus 8. 
án fontos választmányi ülést tart, melynek 
egyetlen tárgya az augusztus 15-i rendkívüli 
közgyűlés előkészítése.

Ä sertésszállitás előreláthatólag szep­
temberben indul meg és akinek kész szállí­
tásra való hi. ott sertése van, jelentse a 
Gazdakörben.

A katolikus kör diákosztálya felhívja 
a szülőket, akiknek gyermekeik az elmúlt 
évben rossz vagy gyenge eredménnyel vé­
gezték el tanulmányaikat, hogy gyermekei­
ket küldjék cl a kör helyiségébe, ahol tel­
jesen díjmentesen előkészítik a javító vizs­
gákra.

Az elmúlt héten Tcmcrinbcn született 
1 fiú és 4 leánygyermek. Házasságot kö­
tött Mészáros Sándor és Látó Katalin. El­
halt Pécsi Andrásné 73 és Fuszko András­
áé 74 éves korában.

A községi elöljáróság figyelmezteti a 
lakosságot, hogy úgy a községi, mint az 
állami adóhátralékot fizessék ki, mert a 
késedéirneskedők ellen szigorú végrehajtást 
vezetnek.

—n—

— Bucsii Padeion. Pádéi bánáti község­
ben a következő vasárnap tartják meg a 
templomi búcsút, amelyen a környékről is 
sokan vesznek részt.

— Községi tiszt viselő választások Krsz- 
turon. Vasárnap tartotta a krszturi községi 
tanács rendkívüli közgyűlését, amely alka­
lommal a községi tisztviselőket választották 
meg. Aljegyzőnek Kiszelicki Sztcván, köz­
ségi orvos dr. Lőwy, adóreferens Zapp Lu­
ka, katonai referens Sztájics Mit a és közsé­
gi végrehajtó Urbanva Vládó lett.

— Bosszú a kosárért. Lucsics Szteván 
petrovgrádi borbélysegéd szombaton este a 
Tiszti othonban táncra kérte fel Steiner Ró­
zát, a lány azonban, bár előzőleg másokkal 
táncolt kikosarazta a fiatalembert. Lucsi- 
csot kellemetlenül érintette a sértés számba 
menő kikosarazás főleg azért, mert számos 
barátja volt annak a szemtanúja, akik emiatt 
ingerelték. Másnap este Lucsics egy más k 
lokálban ismét felkérte a lányt, aki ezúttal 
örömest ment vele a táncba. A borbélysegéd 
háromszor fordult vele, majd a táncteremj 
közepén kibontakozott táncosnője karjaiból1 
és otthagyta ezekkel a szavakkal: Ez a bősz- 
szum a tegnapi kosárért. A két incidensnek; 
egy harmadik folytatása is volt. Hétfőn dél­
előtt Lucsics az uccun találkozott a lány 
édesanyjával, aki felelősségre vonta a fiatal­
embert viselkedéséért és tetleg inzultálta,_ 
úgy hogy Lucsics inge elszakadt. Lucsics azT 
uccai támadásért büntetőfeljelentést adott 
be a rendőrségen, amely az asszony ellen 
megindította az eljárást.

KÖZGAZDASÁG
A szalonképes kender csodái

Estélyi t uh ától bö csőig, útipoggyásztól bútorig, minden készül
belőle

Rómából jelentik: Az olasz kender-ter­
mesztőknek rosszul ment a sora. Néhány cv 
óta egyre kisebb és kisebb területek A ve­
tettek be kenderrel és ami a lecsökkenteti 
területeken termett, azt is nehezen tudták 
értékesíteni. Sem Olaszországnak, sem a vi­
lágnak nem kellett kender. Viszont: a tér. 
melók számára élet-halál kérdés volt, hogy 
a kender keresett cikk legyen, hiszen pél­
dául Nápoly környéke csaknem kizárólag 
kenderből él és a csökkent elhelyezési le. 
helőségek suhos megpróbáltatásokat rót­
tak Capua, Cascrta, A ve vsa és a többi vá­
roskák és községek lakóira. Soká tanakod­
tak: mit tegyenek? \ égre elhatározták, 
bog)’ megbízzák Olaszország egyik legkivá 
lóbb textil szakértőjét: kísérletezzen egy é- 
vig kenderrel. Próbálja meg, mit lehet ken­
derből csinálni ? Olyan holmit, amit el le­
het adni. amit keresnek.

Az év letelt és a kendertermelők előtt 
nagyszabású terv feküdt. Néhány év óta a 
terveket Olaszországban nem hagyják he­
verni hanem ha megfelelnek, sürgősen vég 
rchajtják őket. így történt a kenderrel is. 
Némi tárgyalás után elkezdődött a kender­
nek. a „canapa“-nak értékesítése és ezen 
a héten nyílt meg a Corso Umherton, a leg­
forgalmasabb római utcán az eredmények 
bemutatója, az olasz kender kiállítása. Di­
cséri a kcndertcrmcsztők és feldolgozók c- 
szét. hogy nem mentek valami, a várostól 
messzefekvő kiállítási csomókba, hanem ki­
béreltek a Corsón egy üresen álló üzlethe­
lyiséget és itt, a sétáló, shoppingoló höl­
gyek közelében rendezték meg kiállításukat^ 
amelynek igen nagy sikere van.

Maga a kiállítás roppant Ízléses. Min­
den szeglet kenderből készült holmival van 
tele; de nem csak úgy odarakva, hanem 
szebbnél-szchb olasz lányok környezetébe il­
lesztve. A női ruhák és szövetek, anyagok 
osztályán nyolc-tiz gyönyörű olasz lányt 
kenderből készült ruhákba öltöztettek, ezek 
aztán n legkevésbé sem megmerő külsejű 
hölggyel is elhitetik., hojv egyedül a kender, 
höl készült estélyiruha szénit. Hihetetlenül 
olcsó minden. Egy méter legjobb minőségű 
kenderszövet ára 10—20 dinár között váltó 
kozik. 1 eljes estélyi toalett, cipővel, fehér­

neművel együtt 400—500 dinár. És a kiál­
lítás vezetősége Írásbeli garanciát ad róla, 
hogy a kenderszövet nem gyúródik, nem 
zsugorodik, semmiben sem marad a gyapjú­
szövet alatt. A férfiosztályon teljes fehér 
kenderöltönyt 200 dinárért árusítanak.

A kiállítás sztárjai azonban a kender­
ből készült bőröndök, útitáskák, kalapska­
tulyák. Állandóan hatalmas tömeg bámulja 
a kender ulitáskagyár kiállítását és alig 
győzik a gyártelepről, Firenzéből Rómába 
Szállítani az árut, úgy elkapkodják. Itt is 
bebizonyosodott, hogy ízléssel, ötlettel még 
a mai nehéz időkben is sokat lehet elérni. 
A gyár egy kitűnő iparművészt bízott meg 
azzal, hogy állítsa össze a legmegfelelőbb 
színeket, tervezzen szép, modern útitáská­
kat. Sajnos, a tervezőművész nccvét nem is­
merjük, de munkája mutatja, hogy kiváló­
nak kell lennie.

A kenderből készült apró kézitáskák és 
hatalmas szekrény-hajókofferck változatos 
sorozatai csábítják vételre a közönséget. 
Láttunk néhány teljes utifelszerclést, ké­
zitáskát, kalapdobozt, kisebb-nagyobb bő­
röndöket, teljesen egyforma színekből össze 
állítva. Oly ízlésesek és oly szépek, mintha 
valami magazin illusztrációból vágták volna 
ki. Tartósságukat a jótálláson felül európai 
és vlághirü nevek viselőinek levelei bizo­
nyítják.

Gyönyörű férfi és női cipők, bulorhuza- ; 
lók és ülőbútorok egészítik ki a kiállítást, 
amely a maga kis méreteiben is bemutatója 
az olasz ipar és mezőgazdaság összefogása 
nak az olasz termelés érdekében- Alert 
nagy érdekek fűződnek ehhez a kis kiállí­
táshoz. Ha a kender sikert arat. akkor q- 
laszországnak ismét sikerül egy jókora da­
rabot lekanyaritani külföldi behozatalából í 
és újra sikerül fellendíteni a nagy kender- 
termesztő vidékeket. Cipőkön, ruhákon és 
bőröndökön, n szalonképessé tett kenderen 
keresztül igv bontakozik ki a nagy nemzet- 
gazdasági cél. Hogy ezt elérjük: a vásárló 
olasz asszonyt kell meghódítani és ezért! 
telepítették a kiállítást a shoppingoló kor- 
zó kellős közepére.

(b. i.)
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Noviszddi íerinéiiyüözsde
Uj búza (az első szám a júliusi, a második na 

augusztusi, a harmadik a szeptemberi és a negye­
dik az októberi szállításra vonatkozik) 79 kgos . 
százalékos tiszai hajó Csurugig 126, 131, 134, 137,. 
tiszai hajó Csurug alatt, 125, 130, 133, 133, bogai ha­
jó 124, Í29, 132, 133, tiszamelléki csatornán Kuli­
ig 123, 128, 131, 131, dunai, csal a mán és Kralya 
Alekszandra csatornán 123, 128, 13!, 131. Uj buzi 
78 kgos 2‘Vo dunai, csatornán é.- Kralya Alckszand 
ra csatornán 120, 125, 128, 131, Dunán, bácskai, bú- 
yáli és baranyai 78 kgos 2°ó 123, 128, 131, 131, Du­
nán szeré mi 77—78 kgos 2°/o 116.50, 121.50, 124.50, 
(5s 127.50, Dunán szerbiai 77—78 kgos 2—3°/o 11150
119.50, 122.50, 125.50, Száván szerémi, szerbiai es 
boszniai 77—78 kgos 2—3°/o 113 50, 118.50, 121.50;
124.50, felsőbácskai 79 kgos 2%> 120, 125, 128 131, 
felsőbánáti 79 kgos 2°/o 120, 125, 128. isi, bácskai
78— 79 kgos 2°/o 118, 123, 120, 129, bánáti 78—79 
kgos 2°/o 117, 122, 125, 128, szerémi és szlavóniai
78 kgos 2°/o 119, 115, 118, 121.

Rozs bácskai 104—100
Árpa 64 kgos bácskai és szerémi 95- 100.

1 Zab, bácskai, szerémi és szlavóniai, uj,
Í87.50—90.
: Tengeri bácskai 79—80. Szombor környéki 
80—81, bánáti 76—78, bánáti vrsaei paritásban
79— SÍ, szerémi indiai paritásban 79—81, uszály, 
ból 80—SÍ.
]i Búzaliszt bácskai és bánáti állomásról nullá - 
gg és g 190—210, kettes 170—190, ötös 150—17n, 
Latos 130—150, hetes 110—120, nyolcas 85 00, 
szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 
190—200, kettes 170—180. ötös 150—160, hatos 130 
f—140, hetes 110—120, nyolcas 85—90.

Buzakorpa, jutazsákokban bácskai, szerémi 
és bánáti 79—81, uszályból 83—85.

Irányzat: Vált-czatlan.
Forgalom: közepes.

Szoitmori terménytőzsde
Uj búza: (az egymás után következő számok 

a júliusi, augusztusi, szeptemberi és októberi szál­
lítások árát jelzik). Tiszai hajó Csurugon alul (79 
grammos, 2°/o-os) júliusra 120, augusztusra 131. 
szeptemberre 134 és októberre 137. Tiszai hajó Csu 
rugón, felül 125. 130, 133, 136. Begej hajó 124, 129, 
132, 135, tiszai csatorna 123, 128, 131, 131 Duna 
csatorna és Kralja Alekszandra csatorna 78 gram 
mos 2%>-os 120, 125, 128, 131. Duna Bácska, Bánd:, 
Baranya) 125, 128, 131, 134, Dunai hajó 116.50,
121.50, 124.50, 127 50 Felsőbánáti és felsőbácskai
79 grammos 2"/o-os 120, 125, 128, 131, bácskai 11', 
123, 120 129, bánáti 79 kilógtam mos 117, 122. 125, 
128, szerémségi és szlavóniai 110, 115, 118, 121.

Rozs, bácskai vasút 104—100.
Zab, bácskai vasút 84—80, szerémi és szlavó­

niai 81—80,
Árpa bácskai és szerémi 03—64 kgos 90 92, 

tavaszi 07—68 kgos bácskai 115—120, baranyai 
120—125.

Tengeri, bácskai és szerémi prompt 79—Sl,
augusztusra 80—81,

Zab, szokvány 210—230.
Liszt gg és g 190—210, kettes 160—190, ötös 

150—160, hatos 135—150, hetes 110—120, nyolcas 
85—90.

Korpa, prompt 75—77.
Sertészsír freo nagy uj hordókban 9 10, Rö- 

zépnagy uj hordókban 9.25—10.25, kis uj hordók­
ban 9.50—10.50, kánákban brutto nottóért 8.50—
9.50, füstölt szalonna freo ládában és csomagolás­
sal 11—12, sózott szalonna fej nélkül 10—11.

Bab, szokvány 160—170.
Irányzat: szilárd.
Forgalom: 48 vagon.

KÜLFÖLDI TÜZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama: Budapest 7.80—7.9.), Becs 
8.89-9.01, Prága 54.53—54.00, Berlin 5.07—5.71, 
London 210.— .

Zürich: Paris 20.235, London 15.155, Ncwyork
305.50, Brüsszel 51 025, Milánó 25.06 háromnegyed, 
Madrid 4L 95, Amsterdam 200.90 Berlin 123.20.

—o—

— A romániai szállításokhoz beviteli 
engedélyre van szükség. A noviszádi kei es- 
kedelmi és iparkamara értesíti az összes ex­
portőröket, hogy a román külügyminiszté­
rium felhívta a szállítókat azokra a kelle­
metlen következményekre, amelyek nkkoi 
érik őket, ha a szállítás előtt nem szerzik 
be a szükséges beviteli engedélyt a romon 
nemzeti bank által kiállított transfer vízum­
mal együtt. A román külügyminisztérium 
azt is közli, hogy a román kormány a jövő­
ben nem engedi többet meg az ilyen áruk­
nak a vámraktárból történő elszállítását.

>•
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Csütörtökön este villanyfényes bajnoki 
mérkőzés lesz Szubo icán

Vasárnap két bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra

Az alszövetsógi osztályozó mérkőzések­
kel párhuzamosan a szuboticai elsöosztályu 
bajnokság küzdelmei is befejezéshez köze­
lednek. A hét folyamán három bajnoki inér- 
kőzést is játszanak Szuboticán.

A Zsák és az SzMTC megállapodtak 
abban, hogy bajnoki mérkőzésüket csütör­
tökön este villanyfény mgllctt játszók le 
a Szánd pályán. A mérkőzésre megerősítik

a világítást és fellocsolják a pályát, A Zsák 
biztos favoritja a mérkőzésnek, csupán a 
gólarány lehet kétséges.

Vasárnap a Bácska a közép bácskai baj. 
nokot a Dulciszt látja vendégül és előrelát 
hatokig befogja hajtani a pontokat. Ugyan­
ekkor a Szánd a palicsi úti pályán a Kon- 
kordiával játsza le esedékes bajnoki mér­
kőzését. A mérkőzés kimenetele nyílt.

sztaribecs
a ZsAK elleni

Az óvás szerint Szonnenberg bíró már
beteg volt

éji Gragyanszki megóvta 
mérkőzést

a mérkőzést megelőzően

A szuboticai alszövctség bajnokságáért 
folyó osztályozó küzdelmek során az elmúlt 
vasárnap — mint ismeretes — a szuboticai 
Zsák Sztaribecsejen a Gragyanszkival mér­
kőzött. A két csapat jelenleg legtöbb esély - 
lycl harcol a bajnoki címért és éppen ezért 
a most vasárnapi találkozásukat nagy ér. 
deklődés előzte meg. A meccs tudvalévőén 
a második félidő 32. percében megszakadt, 
mert Szonnenberg bíró, rosszullétc miatt 
lefújta a játékot, A mérkőzés ekkor 2:1-rc 
állt a szuboticai vasutascsapat javára, amely 
az egész mérkőzésen jobb volt, mint ellen­
fele és ha a biró rosszullétc Ire nem követ­
kezik. előreláthatóan meg is szerezte volna 
a két pontot.

Kedden váratlanul beérkezett a szubo­
ticai alszövetséghez a sztarihccscji Gragyan­
szki óvása, amellyel a vasárnap' mérkőzés 
megsemmisítését kéri. Az óvás indokolása 
rendkívül érdekes és a jugoszláv futhall- 
sportban teljesen egyedülálló. A becsei egye­
sület ugyanis két orvos bizonylatát mellé­

kelő óvásában a. t állítja, hogy Szonnenberg 
már a mérkőzést megelőzően beteg volt és 
állapota lehetetlenné tette, hogy a mérkőzést 
szabály szeüen vezessre. A két sztaribeeseji 
orvos Szonnenberg bírót ugyanakkor vizs­
gálta meg, amikor rosszullétc bekövetkezett 
és lefújta a mérkőzést. Az orvosok bizony­
lata szerint a vizsgálatnál megállapították, 
hogy Szonnenberg rosszaik( - már régebb- 
lcelctü lehet és ebből a Gragyanszki azt a 
következtetést vonja le, hogy a hír > nem 
volt alkalmas a meccs levezetésére.

Az érdekes indokolás alapján a Gra­
gyanszki óvásában a mérkőzés megsemmi­
sítését és uj meccs lejátszásának el renddé 
sót kéri az a (szövetségtől. Ügyelőre az a 
helyzet. Iiogv az alszövctség intézőbizottsá­
ga hétfő esti ülésén — mint erről más he­
lyen beszámolunk — már terminust tűzött 

az elmaradt 12 pere lejátszására és csakKi
a legközelebbi ülésén, a jövő héten 
tárgyalni a Gragyanszki óvását.

—o—
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Augusztus 15.-én Játszók le Sztáribecsejen 
a félbeszakadt afszövetségi döntő

mérkőzést
Kisorsolták a másodosztályú bajnokság őszi fordulóját

A szubolicai alszövctség intéző bizottsága a 
hétfő ostf ülésén kisorsolta a szubolicai másod, 
osztály őszi fordulóit. A sorsolás szerint a szab - 
jicai alszövctség területén szeptember elsején 
kezdődnek a bajnoki küzdelmek. Az intéző bízott 
ság azonkívül a vasárnap Sztaribeesén lejátszott 
Zsák—Becsei Gragyanszki alszövetsógi döntő mér. 
kíizcs hátralevő 12 percének lejátszását augusz- 
ju<i_ 15.éré tette. A mérkőzés amelyet Szonettbe rg 
kiró rosszulléte mialt szakadt meg, igen fontos az 
alszövetsógi döntőmerkőzésokre és annak ered. 
menyétől függ az alszövetsógi bajnokság sorsa, s 
,'Sy érthető, hogy a hátralevő 12 perces mérkőzés 
iráni nagy érdeklődés nyilvánul meg az alszüvct. 
sogi berkekben.

A sorsolás a következő:
A szuboticai másodosztályban:

Szeptember 1. Hajdúk SIC—Bunycvác SK, Pri- 
\rednik—Radnicski, ,

Szeptember S: Muzicsar SK—Szuboticai Sport,
kadnicski—Hajdúk

Szeptember 2 
duk—Muzi,acsar, 

Szeptember 
bunycvác, 

Október 
Sport,

Októbei'

G:

12;

... Bunyevác—Privrednik, Haj-

20; Sport—Radnicski, Muzicsáit 

Privrednik - Hajdúk, BuflycvaCg- 

Radnicki—Muzkisár. Sport Pri­

vrednik,
Október 20: 

nicski, Október
Sport Hajdúk, 

27: Privrednik
Bunyevác—Rad- 

M irzivsái.

Szentai Szloga—Svilojevói

Mileticsi a. k.—Trgovacski s. 
Br'csztovác, Radnicski— Szvilo.

Dunai csoportban:
Szeptember 1: Tt’govacski s. k. (Szómból)—- 

Bueski Bresztövác, Filipuvacski s. k. Szrpszki 
Mileticsi s. k., Szloga Szenta- Szómból i Radnicski,

Szeptember 8: Trgovacski -Filipovacski s. k.. 
Bresztövác Milelics 
sport klub.

Szeptember 15: 
k„ Fitipow i s. k. - 
jevó.

Szeptember 20: 
szlovác—Radnicski

Október 
Bresztövác-

Október 
Filipovoi s.

Oki éber 2(1:
Radnicski— Filipovoi

Felső bácskai csoport:
Szeptember 1: Csonoplyai s. k.-Szvelozár 

lelicsi s. k, Bács Monostor—Krnjaja, 
dina Ttigyica—Gokovói bleklia, 
ga- Rigyicai s. k.

Szeptember 8:

Szloga—Trgovac.sk! .=>. k.. Bre. 
s. k., Szvilojevo—Filipovoi s.k 

(i: Mileticsi s. k. -Szvilojevói s. k 
-Szloga. Trgovacski Radnicski s. k. 

13: Radnicski s. k.—Mileticsi s. k 
k.—Szloga. Szvilojevo—Trgovacski sk 

Szvilojevói s. k—Brösztovac
Mileticsi s. k.—Szloga

Vatr. 
Sztanisicsi

Mi. 
Omla- 

'zlo-

dina, Elektra—Szloga. Higj icai s. k—Monostor,
Kjrnjaja—Csonoplyai s. k.

Szeptember 15: Mun slot- Klcklra, Szloga—Mi 
leticsi s. k„ Csonoplya— Rigyicai s. k., Rigyicai 
Ujnladina- Krnjaja s. k

Szeptember 29: Mileticsi s. k. Monostor, Elek 
Ira—Csonoplya, Rigyicai Oml. Krnjaja -Szloga

Október 0: Mileticsi = k Eleklin Csonoplyai 
s. k. Monosi. r, Szloga- Rigyicai Omiadina. Ri­
gyicai s. k.—Krnjaja

, Október 13: Krnyaja s. k. Milch-sj s. k., 
Elektra s. k. Monostor—Szloga, Csonoplyai s. k.— 
Rigyicai Omiadina.

Október 20: Mileticsi s. k Rig'v icai a. k. Kd.i, 
gú -Csőin plya, Rigyicai Omladiim Monostor, Elek 
tra—Krnyaja.

Közép bácskai csoport;
Szeptember 1: Novivrbaszi Gragyanszki— 

Húcskogradistei Jugo.-.zláx i.i, Bácskogradistei a. k.
Szekicsi s. k., Szrbobráni Radnicski—Sztaribe.

osei Teksztilni s. k, Torzsai AND—Szrbobráni ak
Szeptember S: Jugoszlávia— R-uiincski, Tek.-z- 

lilni—TAND, SzAk—BAK, Szekicsi s. k.-Ur»- 
gVnnszki

Szeptember 15: BAK—l* -ziiltii s. k., 1 AND 
Juu szíávia, Gragyanszki—SzAK. Radnicski—Szc- 
kiesi 6. k.

Szeptember 29: Jugoszlávia —BAK, Teksztilni 
-tiiagyanszki, SzAK Radnicski, Szekicsi s. k.— 

TANÚ '
a Október 6: Jugoszlávia Teksztilni, Gragyansz­

ki -BAK, TANI) Radnicski. SzAK—Szekicsi a k.
Október 13: Szekicsi ■■=. k.— Jugoszlávia, Teksz­

tilni SzAK, BAK TAND, Gragyanszki Radnicski.
Október 20: Jog'.-szlávi»—Szak, TAND—Gra. 

gyattszki, Radnicski BAK, Teksztil Szekics.

A román atléták nem vesz­
nek részt a magyar 

főiskolai versenyeken
A Budapestre érkezett román evezősöket 

táviratilag visszahívták

Budapestről jelentik: Dr. Joncsuu, a ró­
ni ;ín nemzeti diákszövetség megbi/otlja hét 
főn este távbe. . élőn közölte ^ a budapesti 
diákolimpián/ rendezői:i.-.ott.ságával, hogy a 
román diákatléták nem vesznek részt a ma­
gyar főiskolai világbajnoki versenyen. Ro­
mán részről ezt az elhatározást az orszá­
gos testnevelési tanács legutóbbi . ,\at 
román labdarugó tilalmával indoka.jak.

A ,Nemzeti Sport“ értesülése szerint 
a határozatot megelőzően több telelonavszél- 
getés is folyt le Budapest és Bukarest - a- 
zött de Kelemen Kornélt, az Oil elnökét 
nem sikerült álláspontjának megváltoztatá­
sára bírni. .X románok táviratilag vtss/.aren 
dűlték azokat az evezősöket is, akik 1 eme-..

érkeztek. Bizonyos, 
időre megszűnt an. 
a ,,Nemzeti Sport" 
inuszvitr ús it román

Mileticsi s. k.—Rigyicai Ontla- |

várról már Budapestre 
hogy ezek után hosszú 
nak lehetősége — írja 
hogy béke jöj j"n létre a 
sporthatóságok között.

— o —

A \\\ éves NAK. A NAK ez évben
ünnepli negyedszázados fennállását. Uz al­
kalommal az egyesület alapítója „Jubileu 
mi albumot“ szándé-kszik kiadni 
minél l.Tjesebb kifiHilbatása 
jük mindazokat, akiknek a 
múltjából érdekes okmányai, fényképei, ira. 
tói, oklevelei és egyéb emléktárgyai vannak, 
szíveskedjenek ezen tárgyakat — a tulajdon, 
jog teljes fenntartásával — a ,,Jubileumi, 
bizottságnak“ átengedni. Minden ilynemű 
küldetném .Nak Jul- Ívűin XN\ jelige a* 
lati. zárt borítékban a ..Reggeli Újság“ szer­
keszt őségébe z küldendő.

Te:. , rin' SK ifj -Gr.ificsár iíj. 2:1 (2:0)
\ mérkőzést Novisz á-'on játszották.

Az album
céljából felkér-
\ \K 25 éves

I
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A NAK, a sóvéi válogatott, a vrbászi 
Gragyanszki és VSC játszanak a vrbászi 

jubileumi körmérkőzéseken
A vrbászi községi jubileum alkalmából 

a VSC nagyszabású körmérkőzéseket ren­
dez. melyeken a Noviszádi AK, a Vrbászi 
SC, a vrbászi Gradjanszki, Torzsa, Pasi- 
csevo, Dohropolje és Sóvá válogatott csapa­
tai vesznek résit. Szombaton a "VSC és

A különvonat lemaradt, 
a bíró rosszul lett...

ZsAK—Gragyanszki 2:1 (1:0)
Alszövetségi döntő. Biró: Sonnen­

berg.
Az elmúlt hét közepén lázas izgalom­

ban voltak a sztáribecscji sportbarátok. A 
Gradjanszki a szuboticai Zsák id szövetségi 
bajnokjelölt csapatát várta vendégül nagy 
fontosságú alszövetségi mérkőzésre, mivel a 
második helyen álló sztáribecscji egyesület 
hívei bíztak abban, hogy sikerül megverni 
a szuboticai egyesületet és valamiképpen 
elhódítani az alszövetségi bajnoki címet is. 
A Gradjanszki vezetősége vasárnapra "külön 
vonatot is várt, ymely a Zsák drukkereit) 
hozta volna és ünnepi fogadtatást készitett 
elő.

Azután elérkezett a vasárnap és valaho­
gyan nagyon balul ütöttek ki a szépen el­
gondolt tervek. Legelőször is lemaradt a 
különvonat. A Zsák hívei ugylátszik nem tu 
lajdonitottak olyan nagy fontosságot a mér 
közésnek. Iiogy négyszázan is elmecnjenek 
Sztáribecscjre...

Becse jen mindazonáltal rekordközönség 
nézte végig az összecsapást, amelyen párat­
lanul álló furcsaság történt. A hevesiramu 
mérkőzés második felének 33. percében, a- 
fiiikor a Zsák már ‘2:1-re vezetett, Sonnen­
berg hi ró hirtelen rosszullett és kénytelen 
\ olt elhagyni a pályát. A mérkőzésen ugyan 
négy alszövetségi kiró is jelenvolt, néhány 
perc múlva Sonnenberg is folytatni akarta a 
mérkőzést — a játék mégsem folytatódott.

Rövid sporthírek
Najemnik, a bécsi Ausztria hosszúlábú, 

szimpatikus halija, akinek neve a legutóbbi 
kupamérkőzések óta egész Európában isme­
retes, Knittelfeld közelében motorkerékpár 
szerencsétlenség áldozata lett s a kórházba 
'szállítás után azonnal meghalt. A motorke 
rékpáron vele volt klubtársa Andritz is, 
akinek nem történt semmi baja.

Németország vizipólócsapata a brüsszeli 
torna után Doorvert városkában 3:2 arány­
ban legyőzte Hollandia vizipólócsnpatát.

A bécsi \ ienna, amely Bcográdban ven­
dégszerepel a héten, tegnap délután indult 
el Bécsből Tóth titkár vezetésével. A csa­
pat tagjai: Havlicsek, jlainer, Schmausz* 
Érti. Hoffmann, Maeliu, Brosenbauer, Ko- 
necsny. Gschveidl, Fóliák és llolccz. Tarta­
lék: Wögcrcr.

Augusztus 20-án Spanyolország egyik 
legjobb csapata, a Valencia szerepel Buda­
pesten, ahonnan valószínűleg Prágába és 
Becsbe is ellátogatnak. A spanyol csapat 
hatalmas autóbuszon utazik, amely n legna­
gyobb kényelemmel, fekvőhelyekkel is fel 
van szerelve. Ugyancsak augusztus 20-án 
Törökország bajnoka, a Galata Serail ven­
dégszerepei Budapesten. Ellenfele a Sorok­
sár csapata.

A franciaországi szipkázók újra megje­
lentek Budapesten s a hirek szerint Kohut 
IT, Polgár, Bán, Odrv, Kiss, Tamnssy, Sza­
bó III, Balog és Cseh II játékosokat akarják 
magukkal vinni.

Tusonoki, japán marathonfutó világre­
kordot állított fel. Ideje 2 óra 26 perc és 
51 mp. Tusonoki ezzel a teljesít menyével 
favoritja lett a berlini olimpiának.

Az amerikai Moreau a 110 méteres gát­
futásban 14.2 mp. idővel világrekordot állí­
tott fel.

vrbászi Gradjanszki játszanak élőm érkezést 
és a NAK és a vidéki válogatott játszák a 
főmérkőzést. Vasárnap a két győztes mér­
kőzik a jubileumi serlegért, inig a két vesz­
tes csapat vasárnap már nem vesz részt a 
mérkőzéseken.

A szomborl úszók sikeres 
szereplese Beográdban
Négy első és két második dijat nyertek

Augusztus 3-án és 4-én rendezte meg a 
beográdi uszóalszöv utség az 1935. évi baj­
noki versenyt. Szomborból a Sport három 
fiatal tehetséges úszója szerepelt a verse­
nyen. akik méltóan képviselték Szóin bor 
régi jó uszóhirnevét. Fischer Zsuzsi a nagy 
reményű és szép stilusu női junior az 50 és 
100 méteres, Vukiesevics Voja az 50 és 200 
méteres gyorsuszásban nyerték cl az első, 
dijakat, inig Lehnert Ilona a 100 méteres j 
liát és 100 méteres női gyorsuszásban a má­
sodik helyet érte el.

Az országos junior bajnokság! verse­
nyen, amelyet az idén augusztus 10 és li­
án rendeznek Mariborban, Fischer és Vu. 
kicscvics képviselik a szombori Sportot.

Az ez évi uszóversenyt a szombori Sport 
augusztus 15-én rendezi, amelyen a beográdi 
Szever. a pctrovgrádi Vojvodina és a szu. 
botival Sport is résztvesz.

Szenzációs eredmények a 
magyar úszóbajnokságban

Szombat—vasárnap zajlottak le Buda­
pesten Klagenfurtban és Prágában a ma­
gyar illetve osztrák és csehszlovák uszó- 
bajnokságok. A magyar bajnokságok olyan 
eredményeket hoztak, amelyek párjukat rit­
kítják Európában. A három ország crőviszo" 
nyalnak összehasonlítására itt közöljük Ma­
gyarország, Ausztria és Csehszlovákia új­
donsült uszóbajnokait, feltüntetve a bajno­
ki eredményeket.

100 méteres gvorsuszás: Magyarország 
Csik 1 perc 00.2 mp.; Ausztria: Hmatek
1 pere 03.2 inp.; Csehszlovákia: Steiner 1 
pere 03.3 mp.

200 méteres gvorsuszás. Magyarország: 
Csik 2 perc 19.6 mp.; Ausztria: Pader 2 
perc 23.2 mp.; Csehszlovákia: Getreuer 2 
perc 32.8 mp.

200 méteres hátuszás. Magyarország: 
Bitskey 2 perc 45.2 mp.; Ausztria: Kell. 
ner 2 perc 51.3 mp., Csehszlovákia: Freund
2 perc 57.4 mp.

100 méteres mellúszás. Magyarország: 
Csik 1 pere 19.6 mp.; Ausztria: Zobernigg 
1 pere 27 mp.; Csehszlovákia: Erbert 1 
pere 31.4 mp.

400 méteres gvorsuszás. Magyarország 
Gróf 5 perc 02.4 mp.; Ausztria: Pader 5 
pere 22 mp.; Csehszlovákia: Getreuer 5 p. 
32 mp-

1500 méteres gyorsuszás. Magyarország 
Lengyel 21 perc 05.2 mp. (Ausztriában és 
Csehszlovákiában úszók hiányában ezt a 
versenyszámot nem írják ki.)

Műugrás. Magyarország: Hódy 149.76 
pont; Ausztria: Hoff 150.47 pont, Csehszlo­
vákia: Nesvaba 151.73 pont.

Toronyugrás. Magyarország: Vajda 105 
95 pont. Ausztria: Hoff 108.3 ponttal, Cseh 
Szlovákia: Leikért 199.54 pont.

Botránnyal kezdődött a 
magyar atlétikai bajnokság

A budapesti Beszkárt pályán mintegy 
kétezer néző előtt folytak le az országos 
bajnoki viadalok, amelyek általában kitűnő 
eredményeket és favorit győzelmeket hoztak. 
Az első versenynapot súlyos incidens za­
varta meg: a közönség nagy tüntetést ren­

dezett dr. Szerclemhcgyi szövetségi aki 11 ük 
ellen akinek hibás működése sokszor meg. 
akasztotta a versenyt. A botránynak csak a 
rendőrség közbelépése vetett véget. Az idei 
bajnokok névsora a következő:

800 méteres síkfutás: Szabó (MAC) 1 
pere 55.3 mp. (bajnoki rekord).

100 méteres síkfutás: Sir (BBTE) 107 
másodperc.

Rúdugrás: Zsuffka (MAC) 3.80 m. 
Távolugrás: Koltai (BBTE) 7.43 m. 
200 méteres gátfutás: Kovács (BBTE)

24.5 mp.
5000 méteres síkfutás: Kelen (BBTE) 

15 perc 09.8 mp.
Gerelydobás: Várszegi 62.21 m.
10.000 méteres síkfutás: Kelen 31 pere 

26 mp. (rekord).
. 200 méteres síkfutás: Sir (BBTE) 21.7 

másodperc.
400 méteres síkfutás: Zsitvay (BBTE)

48.6 mp.
1.500 méteres síkfutás: Szabó (MTK) 

3 pere 59.2 mp.
110 méteres gátfutás: Kovács (BBTE) 15.4 
másodperc.

400 méteres gátfutás: Héjjas (Beszkárt) 
55.9 mp.

Magasugrás: Bódossy 182 m.
Súly dobás: Darányi (MAC) 14.98 m. 
Diszkoszvetés: Donogán (MAC) 46.50 

méter.
Hármasugrás: Szirmay (Dorogi AC) 14 

méter 89 centiméter (rekord).

Növi Knezscvac: Obilies—Jugoszloven 
(S/.onta) 2:2 (1:1). Biró: Ivanov. A két csa­
pat barátságos mérkőzést játszott, ami igen 
szép sportot hozott. A vendégek kezdenek 
de mindjárt a hazai csapat vezet szép táma­
dást és a 3. percben Dimitrijevics, Vass, 
Erdclyán összjátékából az utóbbi szép gólt 
lő. A vendégeket megzavarja a hazai gól, 
mig a hazai csapat állandóan ott tanyázik 
a kapu előtt, de a csatárok még 2—3 méter­
ről is mellé rúgnak. Majd a vendégek is 
felnyomulnak és Jenovac beadását a center 
védhctetlenüf küldi a sarokba. A második 
félidőben a vendégek Soralov hibájából gólt 
rúgnak. Az Obilicsnak csak az utolsó perc­
ben sikerül Vass 40 méteres bombájával 
egyenlíteni. A hazai csapatból csak Vass 
érdemel dicséretet. A biró jó volt.

Kopacscvo: Dunav SK—Baranya S 
K (Dárda) 1:0 (0:0). Vasárnap szép számú 
közönség mellett zajlott le a dárdaiak ven­
dégszereplése. A fiatal és tehnikás játéko­
sok megérdemelték a győzelmet.

Bácskogradisle: Báeskogradistci AK— 
Szrbobráni Itádnicski 9:1 (5:0). Barátságos. 
Biró: Feiszthammel. Mindkét csapat erősen 
tartalékolva állott ki, mert több játékos a 
Zsák és Gragyanszki sztáribecscji összecsa­
pására volt kiváncsi. De azért a mérkőzés 
elég nívós, sportszerű és sima lefolyású 
volt. A gólokon Németh (4), Balaska, Po- 
póvics, Klejcs és Sztefanov osztoztak. A 
biró jó volt-

Kugllhirek
A noviszádi Napred kugEklub elnöke 

felkéri az alábbi játékosokat, hogy ma, szer­
dán este 8 órakor dresszben jelenjenek meg 
a Lira vendéglőben, ahol a Jugoszlávia cl. 
len játszanak barátságos mérkőzést: Milic, 
Dropka, Kogoj, Fcrency, Kukucska, frei, 
Kühner, Lakncr, Talpady, Szlivka, Galam­
bos. Fodor és Szabó.

A Daloskor kugli szakosztályának hírei. 
Felkérem az alább felsorolt játékosokat, 
hogy e hó 7-én este 8 órakor jelenjenek meg 
a Bauer pályán: Libia, Pénzes I, Pénzes 
II, Győri, Pajzcr, Kresta, Nagy, Sárközi, 
Kovács. Búza, Molír, Gőz, Horváth, Bajcrlc, 
Zvara. A Zvezda csapatával játszunk ba­
rátságos mérkőzést.. — Pénzes I.

A HeraklcsZ kugliklub értesíti az összes 
választmányi és felügyelő bizottsági tagokat 
hogy ma. szerdán este 8 órakor a Bauer 
vendéglőben megtartandó rendes havi vn- 
lrisztmúnyi ülésen megjelenni .civcskodje­
nek. — Vezetőség.

\
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SpRÓniBÖEIÉSíií
Hív hétköznapi mint vasárnap egy szó 
yL dinár, NAGY BETŰS 2- dinár.
Á. legkisebb apróhirdetés ára 12‘— dinár.
A keretes hirdetések ára hisábmllllmdterenként 
( a hirdetési oldalon • • • 0-80 dinár
2Í a szövegrészben • 2-50 dinár.
Többszöri hirdetésnél Ismétlődül engedményt adunk, 
ar álláslkeresök pedig 50% kedvezményben része- 
jülnek. — A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

ÍA hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre I 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben la j

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

Fiatal házaspár, szerb, 
német és magyar nyelv­
tudással, házmesteri állást 
bpres. Hittenber^er János, 
jovana Szuboticsa 23.

I Kérésiéi ||

ÜGYES kiíutóíiü felvéte­
tik. Eckstein-biifíé, Futoska 
ulica 8. 2371

Keresek azonnalra mun- 
kásl(n8t), aki sapkák var­
rásához ért. Volga, Futoski 
put 14.____________ 2374

Kovácssegéd jó mun­
kás, azonnal felvétetik. — 
Kovács Ferenc, Bogojevo.

Jóállapotban lévő, na­
gyobb vízmentes ponyvá­
kat és egy jókarban tartott 
gőzfejlesztő kazánt vesz: 
Vibok András, áztáribecsej.

2307
VESZEK használt kerti 

székedet. — Érdeklődni: 
KorzO mozi, Noviszád. 
___________________2366

Lakást, különálló kertes 
házat, 3 vagy 4 szobásat 
mellékhelyiségekkel, bérbe 
keresek azonnal a, esetleg 
megvételre. — Ajánlaiokat 
„állandó lakó" jeligével a 
kiadóba kérek. 2373

Egyszoba-konyhás lakást 
keresek szeptember 1-érc 
a TemerFni-ut közelében. 
Címeket a kiadóhivatal to­
vábbit. 2370

i ígggggfi lljság u

levegő Stell!

A levegő és napfény hozza 
az egészséget. Fogadja meg 
tanácsunkat! Óvja kicsinyei 
bőrét Nivea-krémmel, mert az 
elősegíti a pigmentum képző­
dését, amely a legjobb és leg­
természetesebb védelme . iz­

emben bőrnek,

I mm I
Szentán eladó, a város­

hoz közel, egy lánc főid 
tanyával. Értekezni lehet 
Nagynémedi (Nuladi) Fe­
renccel. 2322

HIRDESSEN
a Reeeeli Újságban

Tartós plissé minden 
nagyságban, Valamint endll, 
azsur, vomháthuzás „Edi­
sonnál“, Kralja Petra 27

Szimotical HífuSő- 
lllvalnlanit minden nap 
reggel l49—2-1 g és délután 
5—7-ig tart hivatalos órákat

Mielőtt beáll az ősz
ftrdchlődléh nőlnnk is!
szubotiba era tr» a -pp ap w **
Lahor-na o* \ 99 •

i VéB$Ar®15oei 
iiiircletföliítt Somiéi

I

mseiiili alágidéfiseys^ássmlí valamennyi tárgyát ■
Részvéte! díjtalan, gyűjtsön 100 szelvényt. (Második oldalon)

Egy drib, áibraszerinii háromágú

mm

sámpányer színű üvecsolyókkal

KRAUSZ NIKOLA
modern csillárok és asztali lámpák nagyválasztéku raktárából :

Noviszád, Jevrejszka ucca IS

Ot tucat Kleín-féle szappan 
és egy liter »Opál« kölnivíz

a icgteto márhátu imifammmmmmmmmin
PrvQ Jugoslavensha KcmiiiM 
fabrifta ti. ti. noviszátii 
gyárából.

■ vÁi/yf;

r -M

öbraszeriiili

m°dern mintájú művészi fafaragással

Síőíér lován ioszoferlísítő!
Novisxéd, Futoski put 7.

ötször a legfinomabb „Sollingen* „Zwillings- 
werke* vagy Mais Brothers Rox 

és Schefficld márkáin

rAÄj

HoscheK Ferenc
miiköszörüs és nikkelező dúsan felszerelt kés, 
borotva és borbélvfelszerelési cikkek üzlet öböl
Noviszád, ííunavszka uL 21

Egy modern, legújabb divatu 
»KIDD* rövid

fekete színben

farlías Sándor, Noviszád
Kralya Petra 11. szám alatt lévő nagy 
ezüst- és kékróka, valamint mindenfajtáin 
és nagyválasztéku szőrmeáru raktárából

•fV uA l.

úgy aarab abraszerintí, elsőrendű 
kivitelben készült

ÁGYFOTEL
Ttötlx és Slemender

kauésok, íotelck, otománok, msdracok szakszerű készítőiétől
Noviszád, Kár. Alekszandra í)
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Most aztán lassanként érni kezd Jo­
sephine okos és kiszámított politikájának 
gyümölcse. És ilyenformán nem is éri túl­
ságos meglepetésként, amikor egy napon - 
a szokásos látogatási idő előtt — a fiatal 
Bounaparte teljes tábornoki díszben, látha­
tólag ünnepélyesen jelenteti be magát nála.

— Négyszemközt akartam beszélni ön­
nel, Josephine, — mondja Napoleon elfogó- 
dottan, — és ezért jöttem ebben a szokatlan 
időben...

'— Senki sem fog megzavarni bennün­
ket, — nyugtatja meg a szép asszony mo­
solyogva. — Nagynéném, aki nálam lakik, 
bement a városba, a gyermekekkel együtt, 
úgyhogy magam vagyok a házban a cseléd­
séggel ... De mi az a fontos dolog, ami ide­
hozta? Hiszen ha emlékezetem nem csal, ma 
este amúgy is találkoztunk volna Récamier 
asszony szalonjában ...

— Nem várhattam estig! — vág közbe 
szenvedélyesen Napoleon. — Most, miután 
az elhatározás megérlelődött bennem, ki 
kell, hogy öntsem a szivemet ön előtt!. . . 
És nem szabad rossznéven vennie, ha szerel­
mes létemre türelmetlen vagyok!...

Josephine, aki pedig az első perctől 
kezdve nagyon jól tudja, mit jelent imádó­
jának váratlan megjelenése és különös be­
széde, úgy tesz, mintha zavarban volna. Még 
el is pirul, mintha ez volna az első szerelmi 
vallomás, amelyet életében hall.

— Foglaljon helyet, barátom — mond­
ja lesütött szemmel. — És magyarázza meg, 
hogy mit jelentenek ezek a szokatlan sza­
vak, amilyeneket még sohasem hallottam 
öntől...

A férfi komolysággal áll vele szembeh.
— Nem tudom szavakba önteni mind­

azt, amit érzek — feleli egyszerűen, egy 
pillanat alatt kizökkenve a szalónok kör­
mönfont és szóvirágokkal teletűzdelt beszéd­
modorából. Csak azt tudom, hogy szere­

tem önt, olyan szerelemmel, amely mellett 
az életnek minden egyébb dolga semmisnek 
és jelentéktelennek tűnik!... A szerelem és 
a vágyakozás boldoggá és ugyanakkor bol­
dogtalanná tesz és ezt az állapotot nem bí­
rom tovább!... Az enyémnek kell lennie, 
Josephine! Legyen a feleségem és én min­
den erőmből, minden tudásommal és képes­
ségemmel azon leszek, hogy önt is boldoggá 
tegyem!...

Az asszony egy kis hajlotthátu pamla- 
gon hátradőlve, félig lehunyt szemmel, mo­
solyogva, jóleső öntudattal hallgatja a lá- 
vaszeriien izzó szavakat, amelyeknek spon­
tán heve egy pillanatra még őt is megper­
zseli.

Szerelem es pollllha
Lassan nyitja fel árnyékos szemeit és 

tekintetét rá függesztve a férfi kigvult arcá­
ra, szinte mágnesként huzza, vonzza magá­
hoz... Napóleont villamos ütésként éri ez a 
kacér, csábitó, mindent Ígérő tekintet, ösz- 
tönszerüen közelebb lép, fölébe hajol és a kö­
vetkező pillanatban ajkaik perzselő, észbon­
tó csókban tapadnak egymásra.

Az asszony agyán egy pillanatig talán 
keresztülvillan a kétely, hogy vájjon okosan 
cselekszik-e, ha lemond az ellenállásról, de 
aztán gyorsan megnyugtatja magát, hogv ez­
által még elszakithatatlanabbá válik az a kap­
csolat, amely ezt a lázas, vágyakozó, fiatal 
férfit most már mindörökre hozzá fogja fűz­
ni. Rajta magán is valami kábult bódulat 
vesz erőt, amelyből csak sokára tér magá­
hoz, amikor Napóleon hálás csókokkal be­
cézi a kezét és a szemeit:

— Josephine! — dadogja remegő extá­
zisbán. — Sírni szeretnék, olyan boldog va­
gyok! ... És most már tudom és érzem, hogy 
soha semmi nem választhat el bennünket egy 
mástól!...

Az asszonyban most egy szempillantás 
alatt megint felülkerekedik a józan mérlege­
lés.

— Erről majd később beszélünk még — 
mondja kitérően. — Most menjen, barátom. . 
Nem szeretném, ha valaki itt találná, mert 
még félreérthetné a helyzetet...

Napoleon forró kézcsókkal búcsúzik. 
Olyan boldognak és hatalmasnak érzi ma­

gát, mintha egy egész világot hódított volna 
meg. Nem tudja, hová legyen szertelen örö­
mében. Fel-alá járkál céltalanul az uccákon, 
legszívesebben odarohanna mindenkihez, 
hogy kiöntse előtte boldogságát. Junot nem 
tudja elképzelni, mi történhetett vele, de 
minden kérdezősködésére csak összefüggés­
telen és zavaros feleteket kap.

A diadalittas fiatalember álmatlanul tölti 
az egész éjszakát. És másnap már korán 
reggel ezeket az áradozó sorokat veti pa­
pírra:

,,Rcád gondolva eszmélek fel. Képed é 
a tegnapi nap gyönyörű emléke teljesen elr. 
holtak nyugalmamat. Drága, hasonlithatatla,

Josephine! Milyen különös hatással van ön 
szivemre! Ha haragos, zavarodott, vagy 
gondokba merült, akkor is az én szivem 
szenved tőle... Nincs nyugta többé az ön 
barátjának ... de vájjon máskép lesz-e, ha 
ön is osztja az érzelmeimet? Ha majd az ön 
ajkáról, az ön szivéből ihatom azt a tüzet, 
amely engem emészt?... Oh, ezen az éjsza­
kán rájöttem, hogy az emlék nem helyette­
sítheti önt!... Délben majd felkelsz és három 
órával később viszont foglak látni. Addig is, 
mio dolce amor, ezer csókot küldök neked, 
de ne viszonozd őket, mert elsenyvesztik szi­
vemet! .. .“

Beauharnais asszony valóban felkel dél­
ben, de ahelyett, hogy Buonaparte látogatá­
sát b-rurná — felkeresi Barrast.

Noha már hosszú hónapok óta semmifé­
le melegebb kapcsolat nem fűzi őket egy­
máshoz és a változatosságot kedvelő Direk­
tor azóta régen más barátnő oldalánál kö­
tött ki — barátságos és szívélyes fogadtatás­
ban van része.

Barras hivatalos helyisége a Luxem- 
bourg-palota első emeletén van elhelyezve és 
ablakai a hatalmas, parkszerű kertre nyílnak. 
Josephine helyet foglal és otthonosan tekint- 
get körül a díszes, nagy dolgozószobában, 
amelynek minden bútordarabját, minden ap­
ró csecsebecséjét régtől fogva jól ismeri. A - 
tán mosolyogva fordul a vele szemben ül" 
Barras felé.

— Buonaparte tábornok megkérte a ke­
zemet! — mondja minden bevezetés nélkül.

A Direktor szórakozofan bólint. Nem 
éri meglepetésként a hir, annál kevésbé, mert 
már ő is tud arról, amit a társaság hosszabb 
ideje rebesget: a Josephine és a fiatal Napó­
leon között szövődő barátságról.

— Tehetséges ember, — jegyzi meg el­
gondolkozva, — és azt hiszem, megvan ben­
ne minden tulajdonság, hogy valamire vihesse 
az életben ... Vendémiaire tizenharmadikán 
gyors elhatározásról és meglepő erélytől tett 
tanúságot. Meg kell hagyni, hogy gyorsan és 
ügyesen oldotta meg a meglehetősen kényes 
helyzetet...

A szépasszony türelmetlenül megrázza 
fejét.

— Nem erre vagyok kiváncsi, — mond a 
némi nehezteléssel a hangjában. — Az embe­
rünkkel én is tisztában vagyok. A kérdés 
csak az, hogy hozzámenjek-e, vagy sem?

Barras válat von. Nem tudja még pon­
tosan, mi rejlik amögött, hogy Josephine eb­
ben a kérdésben éppen hozzá fordul és éppen 
ezért sokkal óvatosabb, semhogy nyíltan 
állást foglaljon.

Az olaszországi íőparancsnoHsáy
—- Nem ismerem a körülményeket, y- 

feleli óvatosan, — és*igy természetesen tan - 
csőt sem adhatok ... De föltételezem, hogy te 
magad már tisztában vagy az érzéseiddel...

"(Folytatása következik)
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